

Stran 13

Katarini Filipič najvišje priznanje PZS

V začetku decembra je PZS podelila najvišja priznanja. Za dolgoletno vsestransko predano delo v PD Cerčno, za delo z mladimi in prenašanje ljubezni do gora na mladi rod je svečano listino prejela Katarina Filipič iz PD Cerčno.

Stran 6

Za gasilci izjemno pestro leto

V Gasilski zvezi Cerčno so strnili letošnje leto v zapis, ki so ga vodili predvsem spomini na poletna neurja. Le zaradi dobre pripravljenosti in usposobljenosti gasilcev so bile intervencije lahko učinkovite.



Stran 10

25 let cerkljanskih klekljaric

Četrto stoletje gojijo ljubezen do čipk cerkljanske klekljarice, ki so se v samostojno društvo preoblikovale leta 2015, potem ko so vrsto let delovale kot sekcija Društva klekljaric idrijske čipke.

CERKLJANSKE NOVICE

ČASOPIS OBČINE CERČNO • LETNIK 10 • ŠT. 35 • DECEMBER 2023 • www.cerkno.si



Srečno in zdravo 2024!

Drage bralke, spoštovani bralci Cerkljanskih novic, za nami je še eno leto, ki je marsikomu (ali pa kar večini) res hitro minilo. December je čas, ko delamo obračun vsega, kar se nam je zgodilo. Leto 2023 se bo v spominsko knjigo lokalne in širše skupnosti najverjetneje zapisalo kot leto, v katerem nam ni bilo prizaneseno z vremenskimi ujmami, kakršnih tudi starejši ne pominjajo. Spomine na pestre poletne dni so v tokratni številki zapisali cerkljanski gasilci, snovalci časopisa pa smo zbrali še druge zanimive teme. Od takih, ki za lokalno skupnost niso najbolj spodbudne, do tistih, ki jim z veseljem namenimo kakšno besedo več. Posebej veseli smo najvišjega priznanja Planinske zveze Slovenije, svečane listine, podeljene članici PD Cerčno Katarini Filipič za dolgoletno plodno delo. Pa jubilejev kar dveh skupin, ki že dlje časa bogatita lokalno skupnost – obe na področju umetnosti. Cerkljanske klekljarice praznujejo 25-letnico, Ženski pevski zbor Cerklanke pa 20-letnico delovanja ...

Naj bo torej december priložnost za čestitke in izrekanje lepih želja ter spodbuda za spremljanje (in snovanje) dogajanja v skupnosti, katerega delček predstavljamo na naslednjih straneh. Ob listanju zadnje letošnje in v pričakovanju prve številke prihodnjega leta vam želimo prijetno prebiranje in vse dobro v letu 2024.

Uredništvo Cerkljanskih novic

Stran 4

80 let Partizanske bolnice Franja

23. decembra mineva 80 let, kar so v Franji sprejeli prve ranjence. Kljub zaprtju po letošnjih neurjih potekajo aktivnosti, ki so del enega nosilnih projektov Mestnega muzeja Idrija v letu 2024.

Stran 5

Brez rentgena in razvojne ambulante?

Ob koncu leta so v ZD Idrija svarili, da bi utegnili ostati brez dveh izjemno pomembnih dejavnosti za paciente Idrijsko-Cerkljanskega, ministrstvo miri, da se to ne bo zgodilo.

Stran 9

SC Cerčno se odpira pred prazniki

Iz družbe Postojnska jama, d. d., so sporočili, da bodo letošnjo sezono, potem ko so obnovili žičniški sistem ter vgradili najsodobnejši nadzorni sistem in krmiljenje, predvidoma začeli 22. decembra.

Stran 11

20-letnica Cerklank

Ženski pevski zbor Cerklanke je v začetku decembra s slovesnim koncertom obeležil dve desetletji delovanja.

Stran 12

December v Domu upokoencev Idrija

Za večino ljudi se decembrski dnevi nekoliko razlikujejo od ostalih dni v letu. Tako je tudi v idrijskem domu upokoencev.

Stran 16

Zasij kot zvezda

Slikanico, namenjeno najmlajšim, v povezavi z astrologijo je letos izdala Nives Jurman, ki je po rodu iz Cerkljanske, živi pa v Ljubljani.



Stran 15

Namenu predali obnovljeno brv čez Idrijo

Po petih letih prizadevanj je luč sveta ugledal obnovljeni viseči most na Kurnku v vasi Reka, kjer je tudi kopališče.



CERKLJANSKE NOVICE

Izdajatelj: Občina Cerčno,
Bevkova ulica 9, 5282 Cerčno
T: 05 37 34 640
E: info@cerkljanskenovice.si
www.cerkno.si

Odgovorna oseba: Gašper Uršič, župan
Občine Cerčno
Uredniška zasnova: Damjana Peternelj
Jezikovni pregled: Urša Černilogar
Grafično oblikovanje: Bojan Tavčar
Tisk: Specom, d. o. o.
Naklada: 1.600 izvodov
Časopis je brezplačen.



Spoštovane Cerkljanke in Cerkljani,

ko stojimo na pragu leta 2024, mi je v je čast in privilegij, da se obračam na vas kot vaš župan. V preteklem letu je naša skupnost v času vremenskih ujm stopila skupaj in kljub ogromni škodi pristopila k sanaciji te naravne nesreče. Tu ste v prvi vrsti svoje poslanstvo ponovno opravila gasilska društva, krajevne skupnosti, kmetje in prostovoljci.

Zato ob zaključku leta še enkrat izražam iskreno hvaležnost odpornim prebivalcem občine Cerklno. Ta preizkušnja in soočanje s težavami so nam pokazali našo skupno moč. Nepremagljiv duh, ki se je pokazal v težkih časih, je opomnik, da lahko skupaj prebrodimo vsak vihar in iz njega izidemo močnejši.

Pozivam vas, da v novem letu, ki prihaja, ostanete angažirani in vključeni v civilno življenje naše občine. Vaši glasovi štejejo, vaš prispevek pa je neprecenljiv.

Naša moč leži v naši enotnosti, v našem občutku skupnega.

Na koncu pa vam želim, da božične praznike in novo leto preživite mirno, v družbi svoje družine, prijateljev in na način, ki je vam najljubši. Predvsem pa ostanite zdravi.

Župan Občine Cerklno Gašper Uršič

Rebalans premaknil investicije v 2024

Damjana Peternejl

Zadnja letošnja seja je potekala 12. oktobra. Temi z največ razprave, ki so se ju dotaknili svetniki, sta bili prvi rebalans letošnjega proračuna in sodni postopki v zvezi z vodovodom Dolenji Novaki.

Prvi rebalans so svetniki potrjevali šele oktobra, ker je bil proračun sprejet razmeroma pozno, 18. maja, sprememb pa se je tako na prihodkovni kot odhodkovni strani nabralo kar nekaj.

Prihodkov je po rebalansu za 2 % manj. Kapitalski prihodki so višji za 16 %, transferni prihodki se zmanjšujejo za skoraj 13 %, saj občina ni bila uspešna na razpisu za rekonstrukcijo objekta PB Franja. Prav tako na račun ne bo 106.000 evrov načrtovanih prihodkov za čištilno napravo, ker še ni pridobljenega pravnomočnega gradbenega dovoljenja. Tretji primanjkljaj pa je povzročilo zmanjšanje prihodkov iz državnega proračuna za tekočo porabo na cestah (plazova Podlanišče in Otalež). Kar nekaj investicij so premaknili v naslednje leto, in sicer obnovo čištilne naprave Cerklno, vodovodov Jazne, Cerklno - Urlek in Cerklno, izgradnjo avtobusne postaje ... Skupaj s predvidenimi sredstvi iz razpisov gre za kar okrog milijon evrov vredne investicije, ki naj bi jih realizirali s proračunom prihodnjega leta. Ker le še letos zakonodaja omogoča ugodnejše investiranje v sončno energijo, načrtujejo s sončnimi paneli in toplotno črpalko nadomestiti med poplavami uničeno kotlovnico občinske zgradbe, pripravljene imajo projekte za postavitev elektrarn na stavbi osnovne šole, večnamenskem objektu in na bodoči stavbi zdravstvenega doma.

Tematiko dolgoletnega spora glede lastništva in upravljanja z vodovodom v Novakih je predstavil odvetnik Borut Bernik Bogataj. Povedal je, da je sodišče v dolgoletnem sporu presodilo, da Občina Cerklno ni lastnik vodovoda. Občina je namreč pridobila vodna dovoljenja in plačevala nadomestilo državi, vodo pa obračunavala končnim porabnikom, torej vaščanom, ki pa so zavračali plačevanje računov, saj naj bi vodovod ne bil občinski. Z vodovodom pa občina po odločitvi sodišča ne sme več upravljati, zato so vrnili vodno pravico, uporabnikom pa poslali le položnice za plačilo okoljske dajatve. Te občanom občina ne more odpisati. Sodišče je občini predlagalo, naj zaradi poenostavitve postopka umakne tožbene zahtevke do dolžnikov, a so se svetniki na predlog odvetnika Boruta Bernika Bogataja odločili, da pri tožbah vztrajajo do odločitve sodišča,

ki naj odloči o vsebini in stroških, je povedal župan Gašper Uršič.

Enajstega oddelka vrtca ne bo Svetnike je zanimalo še, kaj se dogaja z 11. oddelkom vrtca, za izgradnjo katerega so že spomladi potrdili dodatnih 70.000 evrov. Predlog šole je bil, da se najprej uredi podstrešje obstoječe stavbe vrtca, kasneje pa so na občini predlagali ureditev oddelka v prostorih župnišča, čemur v šoli niso nasprotovali. Župan je menil, da bi bila investicija manjša kot v prostorih stavbe vrtca, projekt naj bi vodili na občini in najprej pridobili primerne arhitekta. Po slišnem naj bi bil oddelek »realno vzpostavljen v začetku leta« (2024 o. a.), prostore pa naj bi adaptirali s čim manjšimi posegi. V novembru je občina javnost obvestila, da zaradi objektivnih razlogov v šolskem letu 2023/2024 oddelka ne bodo mogli ustanoviti. »Žal je bilo v prvih mesecih leta, ko bi bilo potrebno storiti največ, marsikaj zamujenega, na občini pa zatečenega stanja, ki ga nismo povzročili sami, v nadaljevanju kljub trudu nismo mogli pravočasno in uspešno popraviti, za kar se vsem staršem in otrokom, ki ste v tem šolskem letu ostali ali ste še vedno brez varstva, opravičujemo in tudi sprejmemo objektivno odgovornost,« so sporočili.

Za mnenje glede vzpostavitve 11. oddelka smo se v začetku decembra obrnili tudi na ravnateljca OŠ Cerklno Mitjo Dežela, ki je odgovoril takole:

»Tematika 11. oddelka vrtca nas je v zavodu zaposlovala dobršen del leta 2023. Ustanovitev novega oddelka, pa najsibo to v obstoječih prostorih javnega zavoda ali na dislocirani lokaciji, ni enostaven zalogaj in terja širok, odgovoren in strokoven pristop. V zavodu se zelo dobro zavedamo, kaj pomeni umeščanje dodatnega oddelka in katere zakonske zahteve morajo biti predhodno izpolnjene, saj smo v končni fazi nosilci odgovornosti za svoje delo. Na temo zagotovitve ustreznih prostorov za izvajanje predšolske vzgoje, ki so po zakonskih določilih izključno v domeni ustanovitelja Občine Cerklno, je bilo tekom leta že veliko povedanega in zapisanega. Pomembno je zavedanje, da je poleg zagotovitve ustreznih prostorov potrebno uskladiti marsikateri podatek, ki ga zavod potrebuje za pripravo finančnega, kadrovskega, investicijskega načrta in predstavlja tudi

Vesele praznike in vse dobro v prihajajočem letu 2024!

*Gašper Uršič, župan
Občine Cerklno s
sodelavci občinske
uprave*



osnovo za izračun cene oskrbnin, ki jo nosijo starši in ustanovitelj. Teh vodstvo zavoda kljub večkratnim pozivom občinski upravi ni dobilo. Pri tako zahtevni tematiki sem kot ravnatelj in nosilec odgovornosti v zavodu pričakoval, da bom lahko svoje videnje umeščanja 11. oddelka, finančno in kadrovske simulacije predstavil tudi pred občinskim svetom in drugimi delovnimi telesi ustanovitelja. Osebnostno menim, da je celostni vpogled ključnega pomena pri končni odločitvi. Prostorska problematika cerkljanskega vrtca se vleče že vrsto let in do izgradnje novega, sodobnega bo potrebne še kar nekaj razvojno naravnane, pa tudi politične modrosti. Do takrat bo skozi naše učno-vzgojno delo in v obstoječih prostorih, ki ne zadoščajo več normativnim zahtevam za sodoben način izvajanja predšolske vzgoje, šlo še kar nekaj generacij otrok. V primeru, da se bo tudi v šolskem letu 2024/2025 nakazovala potreba po 11. oddelku, menim, da so nam izhodišče k nadaljevanju zastavljenega projekta. Ob upoštevanju zakonskih standardov in normativov sta obe možnosti, tako v obstoječi stavbi vrtca kakor na dislocirani v župnišču, izvedljivi. Zavedanje,

da je vključenost otrok v predšolsko vzgojo izjemnega pomena, mora biti eden izmed prioritarnih ciljev lokalne skupnosti. To nas ohranja kot skupnost. Zavod Osnovna šola Cerklno je razvojno naravnana ustanova, ki skupaj z lokalno skupnostjo oblikuje varno, zdravo in spodbudno učno-vzgojno okolje. Kot vzgojno-izobraževalna stroka bomo ustanovitelju vedno nudili konstruktivno podporo s področja, ki smo mu zavezani. Nimamo pa pristojnosti in ne moremo prevzemati odgovornosti za naloge, ki jih mora opraviti ustanovitelj. « Na občini naj bi sicer nadaljevali z aktivnostmi za zagotovitev varstva vseh vpisanih otrok in ne le tistih, ki so ostali brez vrtca, ureditev podstrešja vrtca ter za izgradnjo novega vrtca. Zemljišče zanj je že odkupljeno, izvedene so bile geomehanske raziskave, trenutno pa pripravljajo dokumentacijo za javni natečaj, ki ga po zakonu morajo izvesti. Župan meni, da bi lahko, če ne bo težav, dokumentacijo in gradbeno dovoljenje pridobili v dveh letih, projekta pa se s prijavi na morebitne razpise lotili leta 2026.

V 10 oddelkih vrtca je sicer 177 otrok, 16 pa naj bi jih bilo na čakalnem seznamu. 🌱

Mobilna enota DORA v Idriji do sredine januarja

Damjana Peternej

Konec oktobra se je v Idriji začel peti krog slikanja žensk z mamografijo v mobilni enoti programa DORA. Mobilna enota DORA bo do sredine januarja 2024 stala pred Zdravstvenim domom (ZD) Idrija, k slikanju pa so vabljeni ženske med 50. in 69. letom iz občin Idrija in Cerklno.

Pred dvema letoma, ko je bila mobilna enota programa DORA v Idriji zadnjič, je bilo na slikanje povabljenih 1.692 žensk. Na slikanje jih je tedaj prišlo 87 %, kar je najboljša udeležba doslej. Med vsemi slikanimi so zaradi odkritih sprememb na mamografskih slikah 51 žensk povabili na dodatne preiskave in med njimi so pri 11 ženskah odkrili raka dojke. V zadnjem krogu (leta 2021) pa so na dodatne obravnave na Onkološki inštitut Ljubljana povabili 37 žensk, raka dojke so odkrili pri manj kot 10 ženskah.



Foto: arhiv ZD Idrija

Mobilna enota programa DORA tako kot doslej stoji na parkirišču ob ZD Idrija. Mamografije opravljajo posebej za program DORA izobraženi in usposobljeni radiološki inženirji z Onkološkega inštituta Ljubljana – vsak delovni dan, od ponedeljka do petka, med 8. in 14. uro. Od konca oktobra do sredine januarja naj bi skupno na pregled v mobilno enoto DORA povabili okoli 1.700 žensk.

Za mamografijo v programu DORA napotnica ni potrebna
Ženske mamografijo v programu DORA

opravijo brez napotnice in doplačil, potrebujejo le kartico zdravstvenega zavarovanja z urejenim osnovnim zdravstvenim zavarovanjem v Republiki Sloveniji. Sodelavci programa DORA ženske spodbujajo, da se odzovejo na pisno vabilo, ki ga bodo prejele iz programa DORA. Na vabilu bodo navedeni datum in ura pregleda ter lokacija mobilne enote.

Dodatne informacije:

- Vesna Škrbec, Služba za odnose z javnostmi, Onkološki inštitut Ljubljana – Državni presejalni program za raka dojke DORA; T: 01 5879 046; E: vskrbec@onko-i.si.
- Maja F. Trpin, ZD Idrija, tajništvo, PR; T: 05 37 34 202; E: maja.filipic@zd-idrija.si. 🌱

LAS s CILjem v programskem obdobju 2014–2020

LAS s CILjem je lokalno partnerstvo na območju občin Cerklno, Idrija in Logatec, ustanovljeno po pristopu »od spodaj navzgor« z namenom uresničevanja potreb lokalnega okolja in ciljev Strategije lokalnega razvoja 2014–2020 (SLR).

Tematska področja ukrepanja, ki so bila identificirana kot ključni izzivi pri zasledovanju ciljev Evropske unije in reševanju lokalnih razvojnih potreb, so: ustvarjanje delovnih mest, razvoj osnovnih storitev, varstvo okolja in ohranjanje narave, večja vključenost žensk, mladih in drugih ranljivih skupin. LAS je za uresničevanje ciljev financiran iz Evropskega kmetijskega sklada za razvoj podeželja (EKSRP) in Evropskega sklada za regionalni razvoj (ESRR). Skupaj je bilo v programskem obdobju 2014–2020 izvedenih 44 projektov (projekti iz dveh javnih pozivov, projekti LAS in projekti sodelovanja LAS). Ob zaključevanju programskega obdobja 2014–2020 smo v brošuri LAS s CILjem zbrali opise izvedenih



projektov v okviru Strategije lokalnega razvoja LAS s CILjem. Za obdobje 2021–2027 je bil ustanovljen nov LAS. Do konca leta 2023 bo s strani pristojnih ministrstev potrjena Strategija lokalnega razvoja za LAS s CILjem za programsko obdobje 2021–2027, v naslednjem letu pa se pričakuje objava 1. javnega poziva za izbor projektov za uresničevanje ciljev SLR LAS s CILjem. Brošuro izvedenih projektov in več informacij o LAS s CILjem dobite na spletni strani: <https://las-sciljem.si/>. 🌱



The European Agricultural Fund for Rural Development: Europe investing in rural areas



RKS Območno združenje Idrija se zahvaljuje vsem partnerjem, prostovoljcem, krvodajalcem in podpornikom ter želi uspešno in zdravo novo leto 2024.

Vabimo na zimsko krvodajalsko akcijo, ki bo potekala 22., 23. in 24. januarja v Mladinskem centru Idrija.

80 let Partizanske bolnice Franja

Milojka Magajne

23. decembra mineva 80 let, odkar je skrita bolnišnica v soteski Pasice pri Cerknem sprejela prvega ranjenca. Njena zgodba se je sicer začela pisati že v začetku novembra 1943.

Osebjem partizanske bolnišnice se je skupaj z ranjenci iz bombardiranega Cerkna umaknilo v Novake, a ne za dolgo. Nemška ofenziva, ki se je sredi novembra bližala Cerkljanski, jih je znova pognala na pot. Z ranjenci so se v težkih zimskih razmerah prek Črnega vrha in Davče umaknili na Gorenjsko. Po tednu dni so se vrnili na Cerkljansko, a obračun tega pohoda je bil »porazen«, je zapisal dr. Volčjak. Premik v takšnih razmerah je bil za nekatere ranjence usoden, padlo pa je tudi nekaj zdravih fantov, ki so jih reševali. Nujno je bilo poiskati skrito mesto za gradnjo bolnišnice. Dr. Volčjak si je v spremstvu domačina Janeza Peternelja ogledal sotesko Pasice in se posvetoval še z mladim, a preudarnim bolničarjem Rudijem Katrašnikom – Gašperjem, ki mu je zaupal. Okoli 10. decembra se je v Podnjivču zbrala manjša skupina fantov z nalogo, da začnejo postavljati barake bodoče bolnišnice. Ves les in potreben material so po izredno zahtevni stezi na ramenih znosili v grapo. Pod vodstvom mojstra Petra Lapanje je bila po približno 10 dneh zgrajena prva baraka. Ranjenci so tako tik pred božičem, 23. in 24. decembra 1943, v Pasicah dobili varno zavetje. Tako se začelja zgodba o humanosti in solidarnosti osebja bolnišnice ter domačinov, ki ji je poseben pečat dodala

tudi zdravnica Franja Bojc Bidovec. Ob reševanju ranjencev so pogosto tvegali lastna življenja, saj jih je vodila velika želja, da si priborijo mir in svobodo. Izjemna lokacija te skrite bolnišnice je pripomogla k njeni prepoznavnosti v času po drugi svetovni vojni. Postala je simbol slovenskega partizanskega gibanja in kot nosilka znaka evropske dediščine tudi skupnega boja evropskih narodov proti fašizmu in nacizmu.

Lokacija s svojimi naravnimi danostmi pa jo na drugi strani uvršča med spomenike, ki so izjemno občutljivi in zahtevni za varovanje. Lesene barake so zaradi vlažnosti v soteski



Foto: arhiv Mestnega muzeja Idrija



Foto: arhiv Mestnega muzeja Idrija

podvržene hitremu propadanju, poškodbe pa povzročajo tudi snežni in kamninski plazovi ter povodnji in vetrolomi.

Letos so jo ujme znova močno prizadele, zaradi povodnji in vetroloma, ki sta pustošila julija, je uničena dostopna pot, poškodovana je tudi večina barak, od tega tri v celoti. Zaradi zamude pri odstranjevanju posledic vetroloma je bil šele konec novembra ponovno omogočen dostop do spomenika, pri čemer sama pot še ni obnovljena. Medtem se sanira zaledje soteske Pasice, kot je povedal župan Cerknega Gašper Uršič: »V izdelavi je geodetski načrt širšega zalednega območja, ki je podlaga za kompleksno projektiranje izvedbenega sanacijskega načrta zaledja, ki predstavlja sanacijo samega plazu, mrežne ograje, odvodnjavanje dela plazu ... Zgrajena je dostopna pot do zadnjega zadrževalnika, podbetoniralo se je zadnjo pregrado, ki je bila po neurjih močno spodkopana. Zgrajena pot je osnova za



Foto: arhiv Mestnega muzeja Idrija

Po povodnji je letos Partizansko bolnico Franja prizadel še vetrolom.

sanacijske ukrepe na tem območju. Občina Cerčno ima potrjenih tudi že večino članov za ustanovitev Delovne skupine za obnovo PB Franja, ki jo v sklopu pooblastil lahko ustanovi župan.«

Kljub zaprtju so aktivnosti, povezane s Partizansko bolnico Franja, del enega od od nosilnih projektov Mestnega muzeja Idrija v letu 2024. Med drugim načrtujejo spominski večer, posvečen Bolnici Franja, ki se bo v Cerknem odvil na predvečer kulturnega praznika. V sodelovanju s Slovenskim muzejskim društvom in Skupnostjo muzejev Slovenije pripravljajo posvet na temo upravljanja ogrožene kulturne dediščine. Po 40 letih bodo izdali nov zbornik o Partizanski bolnici Franja. Poskrbeli so za demontažo in zaščito preostalega inventarja v barakah. Del inventarja so predstavili v rekonstruirani operacijski sobi, ki je na ogled v Cerkljanskem muzeju kot del razstave Partizanska bolnica Franja – skriti dragulj Evrope. Izvajajo pa tudi druge potrebne aktivnosti v zvezi z obnovo spomenika, kot je povedal direktor Mestnega muzeja Idrija dr. Miha Kosmač: »V Mestnem muzeju Idrija redno spremljamo in obveščamo pristojne službe o stanju ter potrebnih ukrepih na spomeniškem območju PB Franja. Sodelujemo na strokovnih srečanjih in si v razpravi in dialogu z različnimi deležniki prizadevamo, da bo obnova spomenika humanosti, tudi v luči podnebnih sprememb, uspešno izvedena.«

Na podračunu za zbiranje donacij za obnovo Bolnice Franja se je do današnjega dne zbralo 15.000 evrov. Tudi ob tokratni nesreči so k zbiranju pomoči za Franjo pristopili v sosednji Italiji. Na pobudo ANPI Udine bo zbiranje sredstev, ki se je pričelo s spominskimi večerom 24. novembra 2023 v Čedadu, na ravni pokrajine potekalo do marca prihodnjega leta. Hvala vsem posameznikom, organizacijam in šolarjem, ki so že darovali. 🌱

že 70 let
vaš Mestni muzej Idrija

Podatki za donacije:

TRR:
SI56 0110 0600 8377 234

Prejemnik:
Mestni muzej Idrija,
Prelovčeva 9, 5280 Idrija

Namen:
Sanacija PB Franja

Sklic: SI99

ali skenirajte QR kodo za
prenoso podatkov v mobilno
banko





Idrijsko-Cerkljansko po novem letu brez rentgena in razvojne ambulante?

CN

Ob iztekajočem se letu sta v Zdravstvenem domu Idrija direktor mag. Tomaž Glažar in strokovni vodja Miloš Simov predstavila aktualno problematiko v zavodu.

Razveseljuje dejstvo, da razrešujejo kadrovske stisko zaradi pomanjkanja družinskih zdravnikov. Zdravnica, ki se je vrnila s porodniškega dopusta, je že prvi dan opredelila 90 pacientov in ne sprejema novih. Iz Bosne in Hercegovine prihaja nova zdravnica, ki je že opravila izpit iz

domu Idrija naj bi ta delež realno že presegle. Odločitvi ministrstva nasprotujejo, saj naj bi predlog prebivalce občin Idrija in Cerklje postavil v neenakopraven položaj.

»Vsi programi, ki bodo ukinjeni, bodo skupaj predstavljali dobre 2,2 programa, kar ni združljivo z idejo skrajševanja čakalnih vrst. Stroški pacientov se bodo precej zvišali zaradi dodatnih voženj v druge kraje, praktično od Vršiča do Nove Gorice ali Ljubljane ne bo na voljo rentgena, ukinjajo ga tudi v Tolminu. Ohranili bodo sicer samoplačniško možnost, kar odpira vprašanje bolnih ali poškodovanih socialno ogroženih posameznikov,« je izpostavil mag. Glažar, Simov pa dodal, da



Foto: arhiv ZD Idrija

slovenskega jezika, aprila prihodnje leto naj bi predvidoma opravila strokovni izpit, maja pa začela opredeljevati nove paciente, saj jih je kar nekaj v minulem obdobju ostalo brez osebnega zdravnika. Posledično naj bi se postopoma uredile tudi kadrovske razmere v nujni medicinski pomoči.

Kot sta opozorila, pa naj bi po novem letu pacienti tega območja ostali brez storitve rentgena, ostal naj bi samo samoplačniški, ter storitve razvojnega centra za zgodnjo obravnavo otrok. Tako namreč predvideva predlog izhodišča ministrstva za zdravje za pripravo programov storitev obveznega zdravstvenega zavarovanja za vse tiste zdravstvene domove, ki imajo odobrenega manj kot 0,2 programa. V Zdravstvenem

ne bodo trpeli le pacienti, ampak pri pomanjkljivi, nezadostni in nepopolni obravnavi tudi stroka. Storitve rentgena je letos koristilo 2600 pacientov, od tega okrog 500 iz Cerklje.

Direktor Glažar je izpostavil še, da so storitve tako rentgena kot razvojnega centra za zgodnjo obravnavo otrok za idrijsko-cerkljansko območje izjemno pomembne. Meni še, da najbrž tudi letos še ne bo splošnega dogovora in da nimajo možnosti sodelovati pri kreiranju politike izvajanja programov v naslednjem letu. Je pa poudaril, da bi bila vsakršna vključitev civilne iniciative in medijev k opozarjanju na problematiko in reševanju nastale situacije dobrodošla. 🌱

Ob zaključku redakcije smo prejeli sporočilo za javnost, ki ga je objavilo ministrstvo za zdravje, v katerem so zapisali, da programov ne ukinjajo in da so bile smernice v dokumentu Usmeritve zdravstvene politike za leti 2024 in 2025 napačno razumljene (tudi s strani nas medijev)! Ministrstvo naj bi si tudi v prihodnje prizadevalo za povečanje (in ne omejevanje) dostopnosti do zdravstvenih storitev. To naj bi bil tudi eden od glavnih ciljev splošnega dogovora, ki pa ga za leto 2024 partnerji še niso uspeli dogovoriti.



Strokovni vodja Miloš Simov (levo) in direktor ZD Idrija mag. Tomaž Glažar (desno)

Foto: Metka Rupnik

Vključite se v Projekt PONI Goriška!

RRA SEVERNE PRIMORSKE, d. o. o., Nova Gorica, nosilec projekta PONI GORIŠKA – Podjetno nad izzive v okviru Severnoprimske mrežne regionalne razvojne agencije, je objavil prvi javni razpis za vključitev v projekt Podjetno nad izzive – PONI GORIŠKA.

Projekt predstavlja model podjetniškega usposabljanja, ki omogoča potencialnim podjetnikom, da v štirih mesecih razvijejo in uresničijo svojo podjetniško idejo. Gre za program, ki vključuje raznovrstna podjetniška usposabljanja, strokovno mentorstvo in praktično pomoč pri uresničevanju njihove poslovne vizije. Namen projekta je spodbuditi razvoj podjetništva in podpreti udeležence pri doseganju uspeha na njihovi poslovni poti. V projekt se lahko vključijo posamezniki, ki imajo poslovno idejo, ne glede na starost, stopnjo izobrazbe ali trenutni status zaposlitve.

Pogoji za vključitev v projekt so poslovna ideja, stalno ali začasno bivališče v eni izmed občin Goriške regije ter da kandidat predhodno še ni bil vključen v katerikoli program Podjetno v svet podjetništva ali Podjetno v svet podjetništva za problemsko območje v katerikoli regiji. Ob začetku vključitve ni ovir pri podpisu pogodbe o zaposlitvi, izbran kandidat pa mora imeti na dan vključenosti v projekt izpolnjene vse pogoje za podpis pogodbe o zaposlitvi na RRA SEVERNE PRIMORSKE, d. o. o., Nova Gorica, torej poravnane vse zapadle obveznosti do države, vlogo za vključitev v projekt pa oddati samo v Goriški regiji.

V času trajanja projekta bodo udeleženci redno zaposleni pri RRA SEVERNE PRIMORSKE, d. o. o., Nova Gorica, kar jim bo omogočilo popolno predanost poslovni ideji in sodelovanje pri uresničevanju svojih podjetniških ciljev.

Rok za oddajo vlog je 22. december 2023 do 12. ure. 🌱



Za gasilci izjemno pestro leto

Vodstvo Gasilske zveze Cerčno

Tudi v Gasilski zvezi Cerčno delamo obračun preteklega leta. Vsekakor so nas ob drugih intervencijah letos najbolj zaznamovala poletna neurja.

Cerkljansko sta namreč v manj kot tednu dni prizadela dva izredna (vremenska) dogodka, prvi se je začel 13. julija in se z vrsto intervencij nadaljeval več dni, drugi pa v začetku avgusta. V poplavih in neurju so bile aktivirane vse enote Gasilske zveze Cerčno, na pomoč so prišli tudi gasilci iz gasilskih zvez Idrija in Škofja Loka. Na terenu je bilo v vseh dneh skupno več kot 800 gasilcev, 25 upravljavcev težke gradbene mehanizacije in 50 prostovoljcev. V slabem tednu dni smo črpali vodo iz več kot 40 objektov, očistili ceste, dvorišča in ostale prostore. Prekrili oziroma začasno sanirali smo več kot 53 objektov.

Največ posredovanj po 13. juliju

V poplavih 13. julija smo skupno zabeležili 140 dogodkov. Zavarovali in/oziroma prečrpali smo vodo iz 42 objektov; na cestah in ulicah čistili propuste in jaške ter požagali polomljeno in naneseo drevje; nudili smo pomoč pri zasilnem popravilu odtrgane vodovodne cevi iz vodohrana Sušje, zaradi uničene cevi na cesti Cerčno–Novaki pa dostavili vodo tudi v vodohran Ralne. Sanirali smo plazove, iz ujetega avtomobila v narasli Cerknici rešili osebo ter evakuirali 50 tabornikov, ki so taborili ob Idrijci. Polnili smo protipoplavne vreče in jih razvažali na ogrožene dele občine, iz Partizanske bolnice Franja smo prenesli ogrožene ekspanate in zagotovili varno spremstvo vseh, ki so se udeležili ogleda po neurju. V Novake smo dostavili gorivo ter agregata. Nekaj dela smo imeli tudi z nevarnimi snovmi, saj smo iz prostorov na Bevkovi ulici v Cerknem črpali olja iz rezervoarja in vode ter tako preprečili iztekanje v naravo. Poskrbeli smo za zaporo in odpiranje poplavljenih cest (ceste po naselju Cerčno; cesta Cerčno–Novaki), pregledali razmere na terenu ter nudili vsesplošno pomoč občanom pri odpravljanju posledic neurja v Cerknem.

V vetroloму, ki je Cerkljansko prizadel 18. julija, smo zabeležili 120 dogodkov. Skupaj z enoto NMP Idrija in PGD Idrija smo pomagali osebama, ki sta na cesti Želin–Cerčno ostali ujeti v vozilu, na katero je padlo drevo. Gasilci so na vseh prizadetih cestah peš preverjali, ali so v katerem od vozil ostale ujetе osebe.

Največkrat so bili v vetrolomu sicer prizadeti objekti, pomagali smo pri prekrivanju streh. S cest smo čistili podrto drevje in nanesen material. Poleg tega smo v dvanajstih drugih dogodkih med drugim preverili objekt na Bukovem, v katerega naj bi se zatekli taborniki, razmere pri tabornikih v zaselku Laharn in nudili prenočišče v Novakih ujetim tujim turistom. Odprli smo ceste Želin–Cerčno, Cerčno–Novaki, Novaki–Mrovljev Grič in Stopnik–Šebrelje; skupno smo odstranili več kot 200 kubičnih metrov lesa.

Ogledali smo si poškodovana gospodarski oziroma stanovanjski objekt, izvedli kontrolo deponije ter odpeljali agregate v Šebrelje; celotna vas je bila namreč brez električne energije.

Hudourniki podivjali tudi avgusta

Od 4. do 6. avgusta letos, ko so hude poplave prizadele predvsem druge kraje po Sloveniji, je sedem društev naše zveze s 143 gasilci posredovalo na 66 intervencijah. Pomoč smo nudili v občinah Cerčno, Idrija in Tolmin ter s prevozi pitne vode občini Kamnik, kot regija pa tudi drugod. S primeža plazov, nasutih in pobesnelih voda smo na varno rešili 23 ljudi. Na terenu smo do sedaj pomagali pri sanaciji velikega števila plazov, očistili smo zamašene jaške in odstranjevali nevarna drevesa. Dodatno smo napolnili protipoplavne vreče, ki so bile dostavljene na območja, na katerih so grozili hudourniški vodotoki. Sledila je pomoč pri sanaciji.

Ugotavljamo, da so ob nepričakovanih vremenskih dogodkih najpomembnejši pripravljenost in redne vaje. Tudi zato je bila intervencija tako velikega obsega lahko uspešno izvedena. Žal pa smo v njej poškodovali precej naše nujno potrebne opreme ter gasilska vozila.

Velika zahvala za to, da vremenske ujme niso odnesle človeških življenj in da so bili objekti ter infrastruktura sanirani kar se da hitro, gre vsem gasilkam in gasilcem, gradbenim delavcem, ostalim prostovoljcem in občanom. Zahvaljujemo se tudi našim družinskim članom in delodajalcem, ki so pokazali ogromno razumevanja za našo odsotnost.

Iskrena hvala vsem, ki ste nam tudi letos stali ob strani, z gasilskim pozdravom – NA POMOČ! 🌱



Plaz v Gorenjih Jaznah



Črpanje vode v Cerknem

Foto: arhiv Gasilske zveze Cerčno

Eta Cerčno donirala 10.000 evrov za nov električni agregat

Uničujoče nevihte in poplave, ki so julija in avgusta 2023 prizadele Slovenijo, niso predstavljale le velikih izzivov za številne intervencijske ekipe na terenu, temveč so povzročile tudi veliko škodo na obstoječi opremi. V pomoč pri obnovi in v zahvalo vsem, ki so pomagali, se je vodstvo skupine E.G.O. skupaj z direktorjema podjetja ETA, d. o. o., Cerčno Andrejem Grahom in Domagojem Matasičem odločilo podpreti Prostovoljno gasilsko društvo Cerčno z donacijo v višini 10.000

evrov. Z denarjem so kupili električni agregat, ki bo del novega gasilskega intervencijskega vozila.

Andrej Grah in Domagoj Matasič sta v imenu skupine EGO donacijo pred kratkim osebno podarila društvu, ki ga vodi predsednik Danilo Sedej. Andrej Grah je ob tem povedal: »Zelo nas veseli, da lahko z novim električnim agregatom prispevamo k lažjemu delu prostovoljnih gasilcev in izboljšanju operativne zmogljivosti.« 🌱



Andrej Grah, predsednik uprave, in Domagoj Matasič, član uprave podjetja ETA Tovarna, d. o. o. (tretji in četrti z desne), sta predala donacijo v višini 10.000 evrov gasilski postaji Cerčno. Z leve: Matic Lahajnar, podpredsednik, Danilo Sedej, predsednik, Sašo Tušar, poveljnik, in Primož Eržen, podpoveljnik PGD Cerčno.

Foto: arhiv ETA Cerčno



KOLENDAR PREVZEMA ODPADKOV CERKNO - MKO IN BIO 2024



JANUAR

PO	TO	SR	ČE	PE	SO	NE
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

FEBRUAR

PO	TO	SR	ČE	PE	SO	NE
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29			

MAREC

PO	TO	SR	ČE	PE	SO	NE
				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31

APRIL

PO	TO	SR	ČE	PE	SO	NE
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30					

MAJ

PO	TO	SR	ČE	PE	SO	NE
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30	31		

JUNIJ

PO	TO	SR	ČE	PE	SO	NE
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30

JULIJ

PO	TO	SR	ČE	PE	SO	NE
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

AVGUST

PO	TO	SR	ČE	PE	SO	NE
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	31	

SEPTEMBER

PO	TO	SR	ČE	PE	SO	NE
2	3	4	5	6	7	1/8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30						

OKTOBER

PO	TO	SR	ČE	PE	SO	NE
	1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30	31			

NOVEMBER

PO	TO	SR	ČE	PE	SO	NE
				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	

DECEMBER

PO	TO	SR	ČE	PE	SO	NE
2	3	4	5	6	7	1/8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

■ TRAVNIK, STOPNIK, STRAŽA, JAGRŠČE, ŠEBRELJE, OREH. GRAPA, PLUŽNJE, LAZEC, OTALEŽ, JAZNE
■ ZAKRIŽ, RAVNE, OREHEK, JESENICA, BUKOVO ZAKOJCA, POLICE
■ ČEPLAZ, PLANINA, KLADJE, PODLANIŠČE, CERK. VRH, GORJE, POČE, TREBENČE
■ LABINJE, POLJANE, NOVAKI
■ CERKNO
■ BIO CERKNO

Prostofer: odkup vozila in dva nova voznika

Starejši so se tudi v Cerknem zelo dobro odzvali na prostofer, brezplačne prevoze za starejše. Za kratek čas so bili poleti prevozi ukinjeni, saj je bilo v julijskih poplavah vozilo v Cerknem popolnoma uničeno. Na pomoč so že v avgustu priskočili v avtohiši Špan, v kateri so dali v brezplačno uporabo vozilo Seat Arona. Vozilo je občina prejšnji mesec tudi odkupila, in sicer za 17.000 evrov. Veseli tudi dejstvo, da sta se v decembru v sistem vključila še dva nova prostovoljna voznika.

Prostofer je sicer na voljo v 103 občinah po vsej Sloveniji. Število starejših uporabnikov po Sloveniji je več kot 16.000, medtem ko je skupno število prostovoljnih voznikov v Sloveniji 1.200. Največ poti prostovoljni šoferji naredijo do bolnišnic, zdravstvenih domov ali drugim po najnujnejših opravkih.

Projekt vodijo v vseslovenskem prostovoljskem projektu Zavod Zlata mreža, ki povezuje starejše osebe, ki potrebujejo prevoz, s starejšimi aktivnimi vozniki, ki srčno pristopijo na pomoč. Prevoz lahko naročijo vsi tisti starejši, ki ne vozijo sami, nimajo svojcev, imajo nizke mesečne dohodke, pa tudi slabše povezave z javnimi prevoznimi sredstvi. Brezplačni prostoferi tako starejšim omogočajo: večjo mobilnost, večjo socialno vključenost, medsebojno povezovanje, medsebojno pomoč ter boljše kakovost življenja v tretjem življenjskem obdobju. (CN) 🌱



Župan Gašper Uršič (desno) in eden od novih voznikov ob odkupljenem vozilu Prostoferja

Foto: arhiv Občine Cerčno

Digi info točke – pomoč pri uporabi digitalnih javnih storitev

Občina Cerčno

Obrtno-podjetniška zbornica Slovenije (OZS) z mrežo območno obrtno-podjetniških zbornic sodeluje v projektu DIGI INFO TOČKE. Od sredine novembra 2023 je tako na skupno 222 Digi info točkah po vsej Sloveniji, tudi v Cerknem, prebivalcem in prebivalkam nudena pomoč pri uporabi digitalnih javnih storitev, da bi pripomogli k dvigu digitalnih kompetenc.

Prvih 62 Digi info točk je bilo odprtih 13. oktobra, preostalih 160 pa 13. novembra 2023. Del svetovanja in uporabniške podpore bo OZS zagotovila v prostorih območnih zbornic, drugi del pa na drugih lokacijah.

Digi info točke bodo delovale do konca novembra prihodnjega leta. Digi točka v Cerknem je bila vzpostavljena v Večnamenskem centru Cerčno na Bevkovi ulici 22, v Idriji pa na Območni obrtno-podjetniški zbornici Idrija na Lapajnetovi ulici 19. Projekt financira Ministrstvo za digitalno preobrazbo.

Za ustrezno svetovanje na DIGI INFO TOČKI morajo občani s seboj prinesiti: pametni telefon ali prenosni računalnik, novo elektronsko osebno izkaznico (kdor jo ima) in začetno geslo, ki so ga prejeli z novo osebno izkaznico.

Vsebina svetovanja

Svetovalci na Digi info točkah bodo na razumljiv način nudili svetovanje in uporabniško podporo s področja uporabe digitalnih javnih storitev:

- uporaba **elektronske osebne izkaznice** in s tem povezane mobilne aplikacije,
- prijava v elektronske storitve in **elektronsko podpisovanje**,
- dostop do informacij o delu državne uprave na portalu **gov.si**,
- dostop do elektronskih storitev na portalu **eUprava**,
- registracija in prijava v portal **SPOT**,
- uporaba storitev eZdravja na portalu **zVEM**,
- dostop do e-storitev **ZPIZ**,
- uporaba državnega davčnega portala **eDavki**,
- dostop do elektronske **zemljiške knjige**,
- uporaba **elektronskih vinjet** na portalu DARS,
- storitve z zvezi s študijem in štipendijami,
- storitve MKGP in UVHVVR, portal Volos. 🌱

Digi info točka Večnamenski center Cerčno,
Bevkova ulica 22, 5282 Cerčno

Delovni čas:

ponedeljek, sreda: od 7.30. do 11.30

torek, četrtek: od 13.00 do 16.00

petek: od 7.00 do 11.00



Prvošolci pekli kruh

Že tradicionalno vsak tretji petek v novembru poteka tradicionalni slovenski zajtrk. Letošnji je bil v znamenju kruha, žit in izdelkov iz žita. Na ta dan smo imeli prvošolci naravoslovni dan. Spoznali smo pravljico Bogata in uboga sestra, ki govori o pomenu kruha za naš vsakdan. V avli smo se pridružili čebelarici Janji Likar, ki nam je povedala nekaj o čebelah, pokazala čebelarsko opremo in čebelje pridelke (med, propolis, vosek, cvetni prah ...).



Foto: arhiv OŠ Cerkno

Ker je bil letos slogan tradicionalnega zajtrka »Kruh za zajtrk – super dan!«, smo se odločili, da kar sami spečemo kruh. Zavihali smo rokave in zamesili testo. Medtem ko je testo vzhajalo, smo pojedli šolsko malico, ki nam je ta dan še posebej teknila. Najbolj pa smo bili ponosni na naš slastni kruh. Še malo topel nam je zelo teknil. 🍞

Ljubljanski maraton

Konec oktobra smo se udeležili 27. Ljubljanskega maratona. Našo šolo je zastopalo 34 učencev in učenk od sedmega do devetega razreda, ki so se pomerili na razdalji 1800 metrov. Ljubljanskega maratona se je udeležil tudi drugošolec, ki je tekel na razdalji 600 metrov. Do cilja so vsi uspešno pritekli, najboljše uvrstitve pa so dosegli Pija Erjavec (11. mesto) in Ajda Kerčmar (20. mesto) v kategoriji učenk letnik 2011 ter Patrik Razpet (7. mesto) v kategoriji učencev letnik 2010. Čestitke vsem tekačem! 🏃



Foto: arhiv OŠ Cerkno

Kaj vse so znali naši predniki na Cerkljanskem

Letošnja tema oktobrskega kulturno-naravoslovnega dneva osmošolcev, ki je potekal v okviru Dnevov evropske kulturne dediščine, je bila Redka in dragocena znanja, spretnosti in poklici. Človek, ki veliko svojega časa, energije in sredstev namenja prav temu, je Bojan Štremfelj iz Jesenice, zato smo ga obiskali. Razkazal nam je čudovito obnovljeno staro kaščo (klet) in številne predmete iz življenja naših prednikov, ki jih zbira in ohranja. Večina jih še vedno lepo deluje. Za ogromno od njih sedanja mlada generacija žal ne ve več, čemu so služili in kako so se uporabljali. Poleg tega ustvarja miniature (makete) starih stavb in orodij (žaga, mlin, žganjarna, kozolec, vozovi ...). Miniaturne naprave delujejo, kot bi bile v stvarni velikosti. Bojanova žena Alenka nas je popeljala na kratek ogled vasi Jesenica in nas pogostila s sladkimi dobrotami, za slovo pa sta nas še obdarila z leseno sestavljanjo črke T. Obema iskrena hvala!



Foto: arhiv OŠ Cerkno

V nadaljevanju so se učenci preizkusili v prekrivanju slamnate strehe – ne čisto zares, pa vendar. Iz knjige našega nekdanjega učitelja likovne umetnosti in akademskega slikarja Rafaela Terpina *Klanec do doma 2* smo izbrali risbe starih domačij s Cerkljanskega, jih povečali in slamnate strehe »prekrili« z novo slamo, okolico pa oživili v rjavo-zelenih odtentih.

Za zaključek smo v Cerkljanskem muzeju prisluhnili predavanju Milojke Magajne o starih obrteh na Cerkljanskem. 🍷

S poezijo na komemoraciji

Prvi november, dan spomina na mrtve, so zaznamovale številne komemoracije oziroma polaganja vencev na spominskih obeležjih, spomenikih in grobiščih. Na pokopališču pri grobnici s spomenikom padlim borcem NOB na Cerkljanskem je Krajevna organizacija ZB za vrednote NOB Cerkno poskrbela za krajšo spominsko slovesnost. Govornica Ivana Leskovec, zgodovinarica in nekdanja direktorica Mestnega muzeja Idrija, je počastila spomin na preminula življenja in vojne žrtve. Na komemoraciji je sodelovalo Godbeno društvo Cerkno in z recitalom žalostink medvojnih pesnikov naši učenci izbirnega predmeta vzgoja za medije Ambrož Trpin, Brina Grudnik, Daša Podobnik, Mark Serjun in Urban Ladiha. 🌿



Foto: arhiv OŠ Cerkno

Šolsko državno prvenstvo v orientacijskem teku

V oktobru smo se udeležili državnega prvenstva v orientacijskem teku za osnovne in srednje šole, ki je potekalo v Ljubljani v Mostecu. Osnovno šolo Cerkno je zastopalo 11 učencev in učenk, ki so premagovali različne razdalje. Učenci in učenke letnika 2009 in 2010 so premagovali razdaljo v dolžini 2,8 kilometra, najstarejši učenci in učenke letnika 2011 in 2012 pa so premagovali razdaljo, dolgo 3,1 kilometra. V kategoriji Učenci B (letnik 2011 in 2012) sta osvojila 2. mesto Mihej Prezelj, četrto pa Anže Obid. Med Učenci C (letnik 2009 in 2010) je Beno Bizjak dosegel 10. mesto, Robi Mlakar in Tobija Mavri pa 12. mesto. Učenke B (letnik 2011 in 2012) so dosegle naslednje uvrstitve: Julija Bizjak 1. mesto, Timeja Prezelj 4. mesto in Špela Mlakar 5. mesto. Učenke C (letnik 2009 in 2010) so se uvrstile takole: Nika Eržen 2. mesto, Iva Katarič 18. mesto in Ajda Škvarča 23. mesto. Ekipno so Učenci B dosegli 2. mesto, Učenke B pa 1. mesto. Čestitke vsem! 🏆



Foto: arhiv OŠ Cerkno

Obisk gorskega reševalca Danila in psičke Beli

Letošnja šolska planinska sezona se je začela 20. oktobra z obiskom Danila Pavšiča in njegove triletne labradorke Beli. Opravljata zelo pomembno prostovoljno delo reševanja in pomoči, saj sta člana gorske reševalne skupine Idrija - Cerkno, ki spada pod okrilje Gorske reševalne službe Tolmin. Danilo je izkušen reševalec in inštruktor v usposabljanjih GRS. Veliko nam je povedal o svojih izkušnjah in zanimivih reševalnih akcijah. Predstavil nam je osnovno osebno opremo in skupno tehnično opremo reševalcev ter osnovno opremo prve pomoči. Spoznali smo tudi Beli, ki ima pomembno vlogo pri zahtevnih reševanjih planincev, padalcev in pohodnikov po Sloveniji in v tujini. Uvideli smo, da gorski reševalci rešujejo življenja. Učence je zanimalo, ali psi dobijo ocene v pasji šoli, koliko izpitov mora opraviti v Kinološki zvezi Slovenije in GRS, da postane »reševalni pes z diplomom«, kako pes najde izgubljenega planinca ali poškodovanca. Naučili smo se, da pes voha kar 5000-krat močnejše od nas ljudi. Veliko je bilo tudi vprašanj s tehničnega področja: kako in kdaj lahko pristane reševalni helikopter, koliko časa traja ena reševalna akcija, koliko tehta določena oprema, ki jo mora nositi reševalec in podobno. Danilo nam je povedal, kako skrbeti za psa in kako pomembno je to, da gremo varno v hribe in gore, da se nam ne pripeti nesreča. Pomembno je, da se na pohod odpravimo primerno psihofizično pripravljene, da preverimo vremensko napoved in imamo primerno obvezno opremo za v gore. 🐕



Foto: arhiv OŠ Cerkno



Zadovoljni s predprodajo, začetek sezone pred prazniki

CN

Iz družbe Postojnska jama, ki upravlja s Smučarskim centrom Cerčno, so sporočili, da so zadovoljni s predprodajo vozovnic, sprejeli pa so tudi precej hotelskih rezervacij predvsem slovenskih in hrvaških gostov.

Po razočaranju lanskega leta, ko so s sezono začeli praktično šele v drugi polovici januarja, vremenoslovci za letos napovedujejo lepo smučarsko zimo, kar je dobra napoved tudi za nizkoležeče Smučišče Cerčno. »Ker so naši večinski gostje predvsem družine, šole in športni klubi, ki z veseljem kombinirajo plavanje v termah in smučanje, je veliko povpraševanje tako po hotelskih namestitvah kot tudi po apartmajskih nastanitvah na vrhu smučišča v Alpški Perli,« so sporočili iz družbe Postojnska jama, d. d., ki je lastnik smučišča. Cena celodnevne smučarske vozovnice v redni prodaji bo 42, za otroke pa 28 evrov. Spodbujajo nakup prek spleta, saj se obiskovalci tako izogonejo čakalnim vrstam in dlje časa namenijo smuki. Odločili so se, da bodo v decembru vse dni odprte tudi

terme v Cerknem, med tednom od 14. do 20. ure, ob koncih tedna pa od 10. do 20. ure. Kot je pred novo sezono, ki se predvidoma začne 22. decembra, povedal Marjan Batagelj, direktor družbe Postojnska jama, d. d., si v zadnjih letih vztrajno prizadevajo, da bi smučarski center še izboljšali. Tako so takoj po končani zimski sezoni za več mesecev zaprli smučišče in v celoti obnovili žičniški sistem ter vgradili najsodobnejši nadzorni sistem in krmiljenje v sodelovanju s tujimi strokovnjaki iz avstrijskega podjetja Doppelmayr, ki velja za enega vodilnih svetovnih proizvajalcev žičniških naprav in sistemov za transport in varnost na gorskih območjih. »Gre za zares visoko, večmilijonsko investicijo, ki pa je bila nujno potrebna, saj govorimo o varnosti naših gostov. In ta je pri nas vedno na prvem mestu,« je povedal Batagelj. Obenem naj



Foto: arhiv Hotela Cerčno

bi začetek sezone pričakali z nadgrajeno gostinsko ponudbo tako na smučišču kot tudi v Hotelu Cerčno. Prihodnje leto pa se že spogledujejo z novo investicijo, saj bodo takoj po zaključeni zimski sezoni začeli s prenovno Hotela Cerčno. 🌱

**TERME IN SMUČIŠČE
HOTEL CERČNO**

Zgodba Divjih bab v oktobru navdušila strokovno javnost

V oktobru se je zaključila sezona vodenih ogledov po Arheološkem parku Divje babe, ki je kljub obogateni digitalizirani izkušnji v jami zaradi neugodnih vremenskih razmer beležila malce slabši obisk od pretekle sezone. Jama, ki je bila leta 2021 digitalizirana, s pomočjo projekcije na steno obiskovalcem na slikovit in doživet način približa življenje v njej, najznamenitejšo najdbo – neandertalčevo piščal ter razvoj glasbene umetnosti. Ravno digitalizacija je tista, ki še dodatno popestri vodene ogledne in obiskovalcem omogoča edinstveno izkušnjo.

Tako ne preseneča dejstvo, da je Arheološki

park Divje babe požel zanimanje tudi s strani različnih strokovnih javnosti. V začetku oktobra je bila zgodba arheološkega parka, ki slovi po najdbi najstarejšega glasbila na svetu, predstavljena na posvetu z naslovom Modeli upravljanja kulturne in naravne dediščine – predstavitev različnih praks in izzivi za prihodnost, ki je v organizaciji Zavoda za varstvo kulturne dediščine Slovenija, Območne enote Novo mesto, potekal v Brestanici. Rdeča nit posveta je bila predstavitev različnih modelov upravljanja, beseda je tekla o izvedenih projektih in obdobju po njihovi izvedbi, izkušnjah, ki se kažejo v praksi, načinu financiranja, urejanja in vzdrževanja območja, načrtu upravljanja itd. Zgodba Divjih bab je zbrane navdušila zlasti z vidika relativno nizkega vložka lastnih sredstev, saj je uspešno kandidiranje na javnem razpisu takratnega Ministrstva za gospodarski razvoj in tehnologijo Zavodu za turizem zagotovilo



Foto: arhiv Zavoda za turizem Cerčno

dodatna nepovratna sredstva, ki so med drugim omogočila izvedbo edinstvenega digitalnega doživetja v jami. Poleg predstavitve na posvetu je dober glas o Divjih babah v Ankaran ponesel tudi priljubljeni vodnik, domačin Peter Črnilogar, ki velja za pravo zakladnico znanja o arheološkem parku. Gostoval je namreč na simpoziju Miti in legende v prostoru, ki je potekal v organizaciji Kulturno-umetniškega društva Faral. Arheološki park Divje babe je nedvomno pomemben element kulturne dediščine na destinaciji, o čemer priča tudi dejstvo, da pritegne vedno več zanimanja s strani različnih javnosti. Stremenje k nadaljnjemu razvoju in promociji bo tako tudi v prihodnje eno izmed glavnih vodil Zavoda za turizem Cerčno. (Zavod za turizem Cerčno) 🌱

»Bukva do bajte« tudi na Cerkljanskem

Z novim letom bomo v občini Cerčno pričeli z dostavo knjig na dom tistim občanom iz ranljivih skupin, ki sami ne morejo do knjižnice in nimajo nikogar, ki bi jim knjige dostavil.

V dogovoru z Občino Cerčno bomo za nekaj ur mesečno dobili v uporabo občinski avtomobil Prostofer, ki se ga sicer uporablja za prevoz starejših oseb po opravkih.

Naročeno gradivo bo knjižničarka dostavljala ob ponedeljkih, vsakih 14 dni, ko bo tudi prevzela že prebrano gradivo in ga dostavila nazaj v knjižnico. Za vse informacije smo vam na voljo na telefonski številki 05 37 23 140 (v času odprtosti knjižnice) in na elektronskem naslovu: bevkova.knjiznica@mkci.si. (Marinka Rojc Grum) 🌱



Foto: arhiv Zavoda za turizem Cerčno

Gregor Novakovič je v Brestanici strokovni javnosti predstavil zgodbo Arheološkega parka Divje babe

Naših prepletenih 25 let

Marija Rejc

Že četrto stoletje se prepletajo nitke in čvrstijo vezi med klekljaricami s Cerkljanskega. Začetki segajo prav v decembrski čas, ko se je 17. decembra 1998 osnovala klekljarska sekcija, ki je potem delovala v okviru Združenja slovenskih klekljaric in vseh, ki imajo radi čipke, več kot desetletje pa tudi pod okriljem Društva klekljaric idrijske čipke.

Marija Dolenc Obid, ki že vsa leta kleklja, se spominja:

»Cerkljanska klekljarska sekcija je najprej delovala v okviru Združenja slovenskih klekljaric in vseh, ki imajo radi čipke, po petih letih, ko je bilo ustanovljeno Društvo klekljaric idrijske čipke, pa smo se klekljarice vključile v njihovo društvo, a še naprej delovale tudi v združenju. Združenje je izdajalo tudi svoje glasilo Čipkarski bilten, ki je bil dober informator o dogajanju na področju klekljanja v Sloveniji in svetu.« Med tem časom se je sekcija, ob 10-letnici delovanja, tudi poimenovala, in sicer v Cerkljansko klekljarsko sekcijo Marjetica, 22. decembra 2015 pa preoblikovala v samostojno društvo, Klekljarsko društvo Marjetica Cerkno.

Kakšni so bili začetki te dejavnosti v Cerknem, nam je v intervjuju leta 2018 povedala pobudnica in prva predsednica, izjemna klekljarica Ivanka Štremfelj:

»Res sem bila pobudnica naše klekljarske dejavnosti, a se mi vseeno zdi, da je le malo mojih zaslug za ta klekljarski 'podvig' med odraslimi. Nadaljnemu razvoju – do vsega, kar smo doslej dosegle – je botrovalo veliko drugih dejavnikov. Že na začetku nisem bila prav sama, opogumili sta me namreč prof. Draga Urbas - Keravica (zdaj žal že pokojna) in ga. Marija Osredkar. Obe sta mi stali ob strani tudi kasneje. Našo zamisel pa je pozitivno sprejela in pozdravila tudi



Marija Dolenc Obid

Foto: B. Tavčar, projekt Dediščina preteklosti za prihodnost

direktorica Mestnega muzeja Idrija ga. Ivana Leskovec, ki nas je potem vseskozi podpirala in nam veliko pomagala pri našem delovanju. Prav tako tudi kustosinja Cerkljanskega muzeja ga. Milojka Magajne. Ko smo pristopile v Društvo klekljaric idrijske čipke, pa si je za naš razvoj zelo prizadevala tudi ga. Andra Marinko. Da pa je naše delo steklo in dosegalo vse večjo kvaliteto, je seveda zaslužna naša prizadevna mentorica, učiteljica klekljanja v Čipkarski šoli Idrija ga. Stana Freljih. S svojim bogatim znanjem in potrpljenjem nas iz leta v leto vodi do novih znanj in uspehov. Se je pa v času mojega klekljarskega delovanja zelo veliko spremenilo. Zamenjalo se je tudi vodstvo, saj je delo zahtevalo tudi tehnično posodobitev.«

Ne vemo, koliko klekljev je v vsem tem času trkljalo, vemo pa, da so sklekljali številne lične čipke, ki so jih članice postavile na ogled na osrednjih razstavah v Cerkljanskem muzeju, pa tudi na priložnostnih razstavah v različnih krajih. Osrednje razstave so ponujale na ogled čipke, ki so nastajale v eni klekljarski sezoni na vnaprej dogovorjeno temo:

- Klekljale so jih že naše babice, 1999;
- Poletje v Cerknem 2000, 2000;
- Namizni klekljani prti, 2001;
- Namizni pogrinjki za razne priložnosti, 2002;
- Miniature in večje čipke Cerkljanske klekljarske sekcije, 2003;
- Bivanje v sožitju s čipko, 2004;
- Vsa Cerkljanska kleklja, 2005;
- Po papiricah Zorke Rupnik, 2006;



Klekljarice na razstavi v Cerkljanskem muzeju, 2017

Foto: arhiv KD Marjetica Cerkno

- Čipka kot modni dodatek nekoč in danes, 2007;
- Barvno prepletanje, 2008;
- Čipka v mrežastih polnitvah, 2009;
- Belo in črno, 2010;
- Tanko z debelim, 2011;
- Nekoč so klekljale tako, 2012;
- Čari polpremeta, 2013;
- Malo po tuje, malo po naše, 2014;
- Letos pa na široko, 2015;
- Cerkljanski laufarji v klekljanih podobah, 2016;
- Drobižki in prestižki – po vzorcih Irme Pervanja, 2017;
- S cvetjem v dvajseto leto, 2018;
- Čipkaste sledi Mire in Vide Kežzar, 2019;
- Klekljarska dediščina Firme Franc Lapajne, 2020;
- Andrine pesmi v čipki, 2021;
- Moja najljubša, 2022;
- Iz tradicije v prihodnost, 2023.

Da je delo potekalo po zastavljenih smernicah, so skrbele skrbne predsednice:

- Ivanka Štremfelj,
- Jožica Komloši,
- Marija Dolenc Obid,
- Majda Abreht,
- Karmen Jezeršek,
- Valerija Erzen (od septembra 2023).

Ivanka Štremfelj, pobudnica klekljanja na Cerkljanskem

Vaša vizija o klekljanju odraslih in prijetnem druženju se je uresničila pred 25 leti. Kako se ob tem jubileju počutite?

Lahko rečem, da se na začetek in vso prehojeno pot skupnega klekljanja in druženja kar pogosto spomnim. Navdajajo me lepi občutki, občutki zadovoljstva. Za vedno pa se je vame vtisnil občutek sreče, ko sem tudi letos prišla na otvoritev osrednje klekljarske razstave, čeprav tam nisem imela svojega izdelka. Pomislila sem: »Nič zato, če mojega izdelka ni, je pa tukaj zbranih in na ogled postavljenih toliko lepih mojstrovina naših pridnih, izurjenih klekljaric. Njihovo dolgoletno prizadevanje za kvaliteto čipke je obrodilo čudovit sad, seveda pa je to zasluga tudi naše mentorice Stane Freljih, ki s svojim čutom za doslednost predaja svoje znanje na klekljarice.« Zavedam se, in to me



Foto: B. Tavčar, projekt Dediščina preteklosti za prihodnost

navdaja z občutkom velikega zadovoljstva, da vsega tega uspeha ne bi bilo, če se sama pred 25 leti ne bi odločila, da udeležimo to idejo. Uspelo nam je! Res lahko rečem, da se mi je izpolnila želja, saj smo s skupnim delom ustvarile toliko lepih čipk, s tem pa ohranjamo tudi bogato dediščino, ki smo jo prejele od naših predhodnih klekljaric. V Cerknem namreč že od leta 1900 deluje čipkarska šola, katere delovanje je bila nekaj časa tudi prekinjeno, a se je nato nadaljevalo. Klekljanje je bilo nekoč za nekatere edini vir dohodka.

Takrat ko so odrasle klekljarice iz Cerkljanske začele to pot, ki ste jo začrtali prav vi, je bilo to druženje v okviru sekcije, ki pa je kasneje prerasla v samostojno društvo. To vam zagotovo še več pomeni.

Res je, to je zame še večje zadovoljstvo. Da bomo kdaj iz sekcije prerasle v društvo, si res nisem upala pomisliti. A s skupnimi močmi smo to zmožne.

Kar 25 osrednjih klekljarskih razstav se je zvrstilo v tem času, pa tudi veliko drugih priložnosti, v katerih ste razstavljale. Katera vam je bila najljubša?

Najljubše pa ne morem imenovati, ker, odkrito povedano, je bila prav vsaka zanimiva. Če smo klekljarice vzele temo določene tehnike, ki jo je predlagala naša mentorica, smo

sledile vajam te tehnike. Z vsako določeno temo smo pridobile nova znanja. Tako smo na razstavah pokazale tudi svoje napredovanje, predvsem napredovanje v kvaliteti. In če se bo tako nadaljevalo, bo vsaka naslednja razstava popolnejša.

Kaj vam danes pomeni klekljanje?

Pomembno vprašanje zame! Čeprav sem prenehala s klekljanjem, sodelovanjem na razstavah in obiskovanjem skupnih učnih ur, sem še vedno članica društva Marjetica. Od klekljanja sem se morala posloviti zaradi neozdravljive okvare vida. Kljub temu pa so moje misli še vedno pri klekljanju. Tudi na naša srečanja bom še prišla, saj mi druženje veliko pomeni, pa tudi zato, da vidim, kaj se lepega izdeluje na vaših »punkljih«. Želim vam še veliko lepih, najlepših razstav in prijetnega druženja!

Kako vi vidite razvoj na klekljarskem področju?

Iz leta v leto se v našo knjigo vtisov v času razstave vpisujejo pohvale in vzpodbude za nadaljnje delo. Iz tega je razvidno, da je vnema za klekljanje na dobri poti. S klekljanjem, ki sem mu posvetila velik del življenja, je pri meni povezanih mnogo prelepih spominov. To želim tudi prihodnjim rodovom! 🌱



Strokovno je klekljaricam vseskozi pomagala naša mentorica Stana Frelih. S pomočjo njenih nasvetov so mnoge dosegale priznanja na klekljarskih natečajih doma in v tujini.

Tudi za leto 2024 smo klekljarice že določile temo in naslov – nabožni motivi, »Podobe in prisposode«. Klekljarska vna zagotovo ne bo presahnila, dokler bomo sledile novim izzivom. Preveva nas tudi zadovoljstvo, da se naše članstvo iz leta v leto veča, pa seveda pripravljenost klekljaric Valerije Eržen in Vide Tacer voditi našo pot naprej. Jeseni sta prevzeli vlogo predsednice in podpredsednice. Mentorica pa ostaja naša zvesta Stana Frelih.

Veselimo se nadaljnega dela, povezanega z našim druženjem, pa tudi obujanja spominov na strokovne izlete in klekljarske dogodke, ki jih v 25 letih res ni bilo malo. 🌟

Stana Frelih, mentorica, učiteljica klekljanja na Čipkarski šoli Idrija

Kako se je začelo sodelovanje s cerkljanskimi klekljaricami?

Medse so me povabile že pri ustanavljanju, že takrat sem prevzela mentorstvo, ki pa traja še do danes. Večinski del mojih obveznosti sicer pripada poučevanju otrok, na raznih tečajih, delavnicah, čipkarski šoli za odrasle, izobraževanju učiteljic ... pa svoje izkušnje nabiram tudi z odraslimi.



Kaj botruje temu, da z njimi vztrajate tako dolgo?

Dobro sodelovanje s klekljaricami, ki se rade naučijo kaj novega.

Katere lastnosti pri njih najbolj cenite?

Prav to željo po znanju in pa tudi to, da so do svojih izdelkov kritične in stremijo k čim višji kakovosti svojih izdelkov.

Katera razstava do zdaj je bila za vas najlepša, najpopolnejša, najzahtevnejša, najdragocenejša ...?

To se pa ne bi mogla odločiti, saj so bile tako zelo raznolike in vsaka po svoje izziv.

Kako potekajo priprave na razstave od ideje do izvedbe, koliko časa se pripravljate nanje?

Že na začetku šolskega leta določimo temo, klekljarice med letom izdelujejo svoje čipke. Za določene razstave smo se posebej pripravljale z delavnicami, če pa je tema bolj odprta, to ni potrebno. Med našimi mesečnimi srečanji sem jim na voljo za nasvete in skupaj rešujemo dileme. Nekje maja zberemo izdelane čipke, jih dokumentiramo in predamo v muzej. Cerkljanski muzej namreč že vsa leta gosti in tudi pripravlja naše razstave, za kar smo jim zelo hvaležne.

Naše Marjetice so že od nekdaj zelo rade sodelovale z drugimi, pa naj si bo to v obliki natečajev, skupnih klekljarskih projektov, druženj ali izletov. Tako smo me, predvsem pa naše čipke, obredle Slovenijo in tudi velik del tujine. 🌟

Petje izbriše sivino časa

Damjana Peternejl

V začetku decembra so 20 let obeležile članice Ženskega pevskega zbora Cerklanke. V dvorani OŠ Cerkno so se predstavile s programom v treh delih, številno občinstvo pa navdušile z gosti, Moško vokalno skupino Zven in instrumentalisti.

V prvem delu so zazvene slovenske ljudske pesmi, s katerimi so začele svojo pot ter ob njih z ohranjanjem kulturnih temeljev oblikovale svoj izraz. Drugi del koncerta, katerega zgodba je med pripravami na jubilej v izjemno pozitivnem vzdušju nastajala spontano, so gradile na zgodbah svojih življenj, zato so se skladbe mnogih poslušalcev dotaknile do solz. »Nekatere od teh skladb so globoka čustva v nas prebujale že med spoznavanjem in učenjem. Veliko različnih čustev smo morale predelati skozi same, da smo jih lahko iskreno prenesle do naših poslušalcev. In to so začutili. Neposrednost, iskrenost in ljubezen. Solze, ki smo jim bili priča na koncertu, niso bile izraz žalosti, pač pa neizmerne miline in lepih čustev v nas, ki jih danes v stalnem hitenju skozi vsakdan ne upamo ali ne želimo pokazati. Glasba nam dovoli in nas prepriča, da ni nič narobe, če to storimo,« je povedala zborovodkinja Vanja Lampič, ki je izpostavila še, da so v zadnjem delu občinstvo prepričale, da so in ostajajo mlade.

Kot gostje so se jim pridružili za to priložnost znova zbrani člani Moške vokalne skupine Zven, ki je pred časom prenehala delovati in katere zborovodkinja je bila Eva Lahajnar (por. Mužina). Program so v celoto zaokrožili instrumentalisti: pianistka Petra Platiše, bas kitarist Matija Purgar in bobnar Borut Purgar.

*Dvajset let že zven Cerklank
po svetu se glasi,
dvajset let že pesem zlahtna
trdno voljo nam krepi.
Dvajset let že glasba strumna
od gora in grap odzvanja,
dvajset let že srečo
in veselje nam oznanja.*

(Milan Koželj)

Zgodba Cerklank se je začela popolnoma samoiniciativno, marca 2003, po prenehanju delovanja Mešanega pevskega zbora Peter Jereb. Ženski del omenjenega zbora se je sestel na terasi Hotela Cerkno v prepričanju, da se zgodba le ne more kar tako končati, pove dolgoletna zborovodkinja Vanja Lampič. »Tega sestanka se še prav dobro spominim. Obujale smo spomine in dekleta so prišla na dan z idejo, da bi se zgodba nadaljevala v zasedbi ženskega pevskega zbora. Seveda so že vnaprej vedela, kakšen je namen popoldanske kavice. Pravzaprav ni bilo nobenih natančnih načrtov, želja ali celo ciljev, kot ta, da se poje,« se spominja Vanja, katere delo in želja je,



Ženski pevski zbor Cerklanke je v decembru s koncertom obeležil 20-letnico delovanja.

da stalno iščejo nekaj novega, drugačnega ter da skladbe ne bi postale same sebi namen. »Vsaka pesem je zgodba zase, le da je njeno bistvo izraženo skozi preplet melodij, harmonij in ritmov. Veliko mi pomeni besedilo, marsikdaj je pesem izbrana prav zaradi svoje poezije. Šele ko se me besedilo dotakne, ji prisluhnem skozi glasbo. Če začetim močno povezavo med enim in drugim, je pesem izbrana,« predstavi izbor skladb Vanja, ki je glede načrtov v prihodnje previdna. »Življenje te izuči, da je sploh v današnjem času težko zastavljati konkretne načrte, cilje, ko je tvoje delo vezano na toliko ljudi iz različnih koncev in krajev ter z različnimi dejavnostmi in življenjskimi zgodbami. Spoštujem in spremljam te njihove zgodbe ter iskreno cenim njihovo dobro voljo, da v svojem takem in drugačnem vsakdanu najdejo čas in dobro voljo, da prihajajo vsak teden na vaje. Vedno nismo razpoloženi, sploh v dolgih zimskih popoldnevih, pa vendar bi vam vsak od njih povedal, da po dveh urah vaj iz prostora odhaja drugačen,« povzema zborovodkinja, ki se bo skupaj s pevkami prepusila toku dogajanja. »Neobremenjujoče, z dobro voljo, da skupaj naredimo nekaj lepega in čim boljše. Za nas, za naše poslušalce in da sivino dneva in časa obarvamo z našimi glasovi in spevnimi zgodbami. Vrata petja željnim novim pevcem so vedno odprta in če bi se ljudje zavedali, kaj ti petje in na splošno glasba dajeta v življenju, bi verjetno ne obstajal dovolj velik prostor, v katerem bi lahko potekale vaje,« nazorno oriše zborovodkinja, ki s Cerklankami ne nastopa le na Cerkljanskem. Prepevale so že v Italiji, na Madžarskem, se vključevale v vse območne revije ter na revijo Primorska poje.



Zborovodkinja Vanja Lampič

Manjkale niso skoraj nikoli, čeprav je, kot prizna Vanja, združevati v zasedbi toliko različnih svetov umetnost zase. »Spoznavaš zgodbe pevk in kar je najpomembnejše, naenkrat se zaveš, da ni potrebno besed, da njihov svet, občutja, razpoloženje, prepoznaš in občutiš iz tega, kako članica pevskega zbora vstopi skozi vrata na vaje, kako sede na stol, kakšen je njen pogled in izraz, ko zazvenijo prvi toni. Leta druženja nam dajo moč, da naša občutja prepoznavamo brez odvečnih besed, saj se s prvim skupnim vdihom vsi ti različni svetovi zlijejo v enega,« strne kemijo pevk Vanja, ki uživa ob tem, ko utrujenost in tegobe dneva z vsako zapeto pesmijo neopazno plahnijo v učenju in dopolnjevanju že znanega. Naj bo še dolgo tako! 🌟



Združene Cerklanke z gosti Moško vokalno skupino Zven in zborovodkinjo Vanjo Lampič

Decembrski dnevi v Domu upokoencev Idrija

Za večino ljudi se decembrski dnevi nekoliko razlikujejo od ostalih dni v letu. Tako je tudi v domu upokoencev. Praznike se čuti med zaposlenimi, med stanovalci in med obiskovalci. Še posebej slednjih je okoli praznikov več. Praznujemo tudi tako, da smo skupaj, da si vzamemo čas za drugega, da obiščemo koga, ki ga imamo že dalj časa v mislih. Zato je vsak obisk domačih, sosedov, znancev, bivših sodelavcev vedno dobrodošel.

Dom je tam, kjer se počutimo varno, domače, kjer imamo svoj kotiček, svoj stol, posteljo. Naredimo ga tako, da v prazen prostor dodamo kaj svojega. Zato je v marsikateri sobi v domu upokoencev v teh prazničnih dneh okrašena smrekica, lučke, jaslice, obdane z voščilnicami, darilci ... Večje, skupne prostore okrasimo skupaj. Vsako leto dodamo kaj novega, okraske, ki jih naredimo sami. Kdor zmore, pomaga. Če ne drugega, lahko s kritičnim očesom pogleda, ali je vse lepo poravnano, ali so prav razporejeni okraski na jelki. V teh prazničnih prostorih se odvijajo številne prireditve, od različnih nastopov otrok, tombole, obiskov Miklavža, Dedka Mraza do koncertov. Zvrstijo se mnogi nastopajoči in ne le zaradi programa, temveč tudi zaradi njih samih, zaradi krajših klepetov po nastopih, voščil, ki jih izrekamo drug drugemu, so v zraku prazniki. Višek prazničnega časa zagotovo predstavljata praznovanje božiča s sveto mašo in novoletna prireditev z živo glasbo, pevskim programom, zdravljico in slovesno večerjo. Z odštevanjem in voščili vstopimo v novo leto.



Foto: arhiv DU Idrija

Hvala vsem, ki ste bili v iztekajočem se letu naši gostje, ki ste pri nas nastopali, prinesli k nam pesem, gledališče, predvsem pa dobro voljo.

Želja je mnogo.

Naj se nadaljuje vse, kar je bilo v preteklem letu dobrega in plemenitega, in naredimo vse, da bodo prazniki navdih in svetloba za vse dni naslednjega leta.

Se vidimo pri nas! (Ema Brelih) 🌟

*Zvezdna noč objema se z zemljo,
v beli svili polja sanjajo.
Čutim moč, ki daje jo nebo.
Slišim nežno glasbo, ki igra,
kot bila bi pesem angelska
in ljudem bi mir naznanjala.*

Pozdrav jeseni napolnil kulturno dvorano v Ravnah pri Cerknem

Na prvo oktobrsko nedeljo se je v Ravnah pri Cerknem odvijala že šestnajsta prireditev Pozdrav jeseni, ki jo oblikujejo Ravnanske podokničarke – skupina deklet in žena, ki deluje kot sekcija Kulturnega društva Zora Ravne.

Program prireditve Pozdrav jeseni že vrsto let opominja na pomembnost ohranjanja kulturne dediščine in ljudskega izročila.

Tudi letos so se s humornim skečem in pesmijo predstavile Ravnanske podokničarke. V goste so povabile harmonikarja Gašperja Šego, pevce ljudskih pesmi Jerbas, Ano Balantič, ki je predstavila



Foto: Tjaša Jurman

del pesniške zbirke Mavrica v temi, in trio Šubic.

Polna dvorana kulturnega doma v Ravnah pri Cerknem je še enkrat dokazala, da pesem in dobra volja vedno (z)družita vse generacije. (Tjaša Jurman) 🌟

Jesenovanje cerkljanskih tabornikov

Petega novembra smo se Medvedki in Čebelice odpravili v Šebrelje, kjer je potekalo letošnje jesenovanje na temo Rajanje z neandertalci. Najprej smo se vsi zbrali in nastanili v lovski koči, nato pa smo se oblekli v topla oblačila in se odpravili na nočno orientacijo. Naslednji dan smo se zbudili v nepričakovano sončno jutro in se odpravili na sprehod do cerkve sv. Ivana, kjer smo pozvonili na zvonec in si vsi nekaj zaželeli. Pot navzgor je bila nekoliko zahtevnejša, vendar smo jo vsi lažje premagovali, ker smo vedeli, da nas na cilju čaka toplo in odlično kosilo, ki so nam ga pripravili kuhar Nejc in pomočniki iz voda Leučki. Po kosilu je sledil še popoldanski program – igrali smo se napad na tabor in imeli delavnice prve pomoči. Soboto smo zaključili z ogledom risanke Krudovi, v kateri je predstavljeno življenje neandertalcev. V nedeljo smo izdelovali glasbila, ki so jih uporabljali neandertalci. Izdelali smo piščali iz korenja in ropotuljice iz lončkov. Jesenovanje smo zaključili s prihodom staršev in kostonjem piknikom, na katerem smo se posladkali s kostonji, palačinkami in pecivom. (Tajda Razpet) 🌟



Na jesenovanju v Šebreljah

Božiček za en dan

Tudi letos smo se pridružili dobrotelni akciji Božiček za en dan, v okviru katere bomo praznike polepšali šestim otrokom in mladostnikom iz socialno šibkejših okolij. Zahvaljujemo se vsem staršem, ki so prispevali k darilom, članom, ki so pomagali pri izdelavi daril in Društvu prijateljev mladine Cerkno, ki je darila dostavilo na zbirno mesto. (Nika Poljanšek) 🌟



Pridružili smo se dobrotelni akciji Božiček za en dan.

Rodova čajanka

Cerkljanski taborniki smo na Rodovi čajanki obeležili konec leta. Novim članom smo podelili rutke ter si ogledali, kje vse smo v letu 2023 bili in se spomnili na dogodivščine, ki smo jih doživeli. Ob koncu uradnega dela smo si privoščili tudi skodelico čaja in se posladkali z domačimi dobrotami.

Želimo si, da bi bilo leto 2024 prav tako uspešno ter polno novih spominov in doživetij. Vam pa želimo vesel božič in srečno novo leto. (Živa Božič Lapanja) 🌟



Konec leta smo zaključili s čajanko.

Novorojenčki

Od zadnje objave do tokratne številke se je v Cerknem rodilo sedem otrok, od tega štirje fantje in tri dekleta. Šest parov ni dovolilo objave, dovolila sta jo le Marjetka Likar in Tjaš Wohinz iz Pluženj, ki se jima je rodila deklica Zoja. Iskreno čestitamo! (CN) 🌟





Najvišje priznanje Planinske zveze v roke Katarini Filipič

Damjana Peternelj

Planinska zveza Slovenije je v začetku decembra podelila letošnja priznanja. Najvišje priznanje, svečano listino, je prejela Katarina Filipič.

Svečane listine je na Ljubnem ob Savinji prejelo enajst zaslužnih posameznikov, med njimi Katarina Filipič iz cerkljanskega planinskega društva. Poleg najvišjih priznanj je vodstvo Planinske zveze Slovenije podelilo še tri zlate častne znake za posebne dosežke in 22 spominskih plaket planincem ob življenjskih jubilejih. Katarina Filipič je svečano listino prejela za dolgoletno vsestransko predano delo v cerkljanskem planinskem društvu, za delo z mladimi in prenašanje ljubezni do gora na mladi rod. Članica društva je že od leta 1960, od leta 1968 pa je v njem zelo dejavna. Od leta 1981 je članica upravnega odbora društva. V istem letu je prevzela mesto podpredsednice, že leta 1985 pa bila izvoljena na mesto predsednice. Društvo je uspešno vodila polnih dvajset let, vse do leta 2005, ko ga je predala v druge roke, sama pa je še naprej ostala zelo dejavna na vseh delovnih področjih društva. V Planinski zvezi Slovenije je bila dejavna članica Vodniške komisije in odbora za članstvo, še vedno je članica pododbora za priznanja. Katarina je organizatorica in tudi udeleženka vseh 46 zimskih pohodov na Porezen. Je uspešna planinska vodnica, podpiše se lahko pod številne varno izvedene izlete in večdnevne ture. Še vedno je članica upravnega odbora in načelnica vodniškega odseka v društvu. Je uspešna mentorica mlajšim planinskim vodnikom, vrsto let je skrbela za članstvo v društvu, je vestna blagajničarka in aktivna

članica odseka za varstvo gorske narave. Vedno se odzove, ko je potrebna pomoč pri organizaciji in vodenju izletov mladinskega odseka, in tako svoje dolgoletne izkušnje in ljubezen do gora prenaša na mladi rod.

Priznanje kar majhen »šok«

Ob prejemu priznanja je bilo presenečenje, kot je povedala Katarina, ki se je okrog leta 1960 vpisala v idrijsko planinsko društvo ob spodbudi sestre Marije z namenom, da gresta na Triglav, popolno. Po številnih drugih že prejetih priznanjih pa tudi kar majhen »šok«.

»Če so predlog podali moji dolgoletni planinski sopotniki, pomeni, da je moj prispevek Planinskemu društvu Cerklje kljub moji zmanjšani aktivnosti v zadnjih letih pozitiven in tega priznanja sem zelo vesela,« pove. »Ko sem se zaposlila v Cerknem, sem se včlanila v PD Cerkno in še neštetokrat šla na Triglav in seveda še na nešteto drugih vrhov. Delo planinskega društva me je začelo bolj zanimati, ko je bil leta 1976 organiziran prvi zimski spominski pohod na Porezen. Udeležba je bila izjemna, sploh so bili ti zimski pohodi na Snežnik, na Stol, na Kriško goro, pozneje na Javornik poseben izziv za obisk gora tudi v zimskem času.« Prav zaradi množičnih pohodov je padla odločitev o gradnji oz. nadgradnji Doma na Poreznu. »V letu otvoritve, 1986, sem nekako na silo sprejela predsedništvo. Ob dobrem sodelovanju starejših in mlajših

članov, Pavla Makuca, Franca Ferjančiča, Petra Sedeja, Toneta Derlinka, nepogrešljive Marije Sorč in mnogih drugih, so zadeve uspešno tekle.

Najbolj pri srcu izletniška dejavnost

Najbolj mi je bila pri srcu izletniška dejavnost, ni pa bilo vodniškega kadra. Leta 1995 smo se Anica Podobnik – takrat še Magajne, Damjana Čadež in jaz odločile za vodniški tečaj, ki se je 7 vikendov izvajal na Vrsnem. To je pomenilo veliko poživitev delovanja društva, saj smo namesto prej enega planinskega izleta letno, zdaj vabili na 1–2 izleta mesečno. Prav to si nekako dovolim šteti za moj največji dosežek v društvu in pa, seveda organizacija in izvedbe zimskih pohodov na Porezen, doslej jih je bilo 46. Tudi ko sem leta 2006 uspešno predala predsedništvo v mlajše, zelo sposobne roke Damjane Čadež, sem ostala vpeta v vodništvo kot načelnica Vodniškega odseka PD Cerkno, več mandatov pa sem bila tudi članica Vodniške komisije PZS. Lahko rečem, da je planinstvo bilo in je še vedno moj način življenja,« pove Katarina. Ponosna je tudi, da je kljub pomanjkljivemu računalniškemu znanju osvojila program »naveza«, ki ga je leta 2012 postavila Planinska zveza Slovenije, in ob pomoči Marka Derlinka do



Katarina Filipič je prejela svečano listino, najvišje priznanje Planinske zveze Slovenije.

lani uspešno vodila članstvo in članarino, vsega skupaj skoraj 40 let. Kot skromno pridoda, se najtopleje zahvaljuje vsem planinskim sopotnikom, brez katerih si tega nikakor ne bi mogla zaslužiti. 🌟

Spominska plaketa Silvestru Tavčarju

Posebno priznanje je prejel tudi Silvester Tavčar, in sicer spominsko plaketo zveze ob jubileju, 70-letnici. Na zvezi so opazili njegovo dolgoletno sodelovanje pri izvedbi zimskega pohoda na Porezen ter pri obnovi in vzdrževanju koč na Poreznu.



Silvester je član planinskega društva od leta 1965. S skupino zagretilih mladincev, ki jih je zbral okoli sebe domači župnik, je osvajal najvišje slovenske gore, od Triglava, Jalovca do vrhov v Kamniško-Savinjskih Alpah. Leta so tekla, ljubezen do gora pa je ostala. Pravzaprav se je krepila. Silvo, kakor ga imenujejo planinski prijatelji, vsa leta sodeluje pri pripravi in izvedbi zimskega pohoda na Porezen. Prav tako sodeluje pri organizaciji vseh ostalih prireditvev društva. Velika je tudi njegova vloga pri vzdrževanju in obnovi planinske koč na Poreznu, posebno pri zidarskih in keramičarskih delih. V zadnjih letih je skupaj z ženo Anico nepogrešljiv član »dežurnih« ekip pri oskrbovanju koč tako v poletni sezoni kot tudi pozimi, če le snežne razmere dopuščajo dostop.

Koča na Poreznu pozimi odprta med vikendi in prazniki

Koča na Poreznu je odprta ob sobotah, nedeljah in praznikih, in sicer od 9. do 15. ure, če so vremenske razmere primerne za dostop. Za sprotne informacije obiskovalci lahko obiščejo bodisi spletno ali Facebook stran PD Cerkno bodisi pokličejo na tel. št. 041 221 795 (Ivan) ali 031 687 256 (Damjana). Dobrodošli! Leto 2024 bo za PD Cerkno praznično leto. Minilo bo namreč 120 let, odkar je bilo ustanovljeno. Več o tem pa v prihodnjih izdajah.



Foto: Bojan Tavčar

PD Cerkno želi vsem ustvarjalcem in bralcem Cerkljanskih novic, da bi bilo prihajajoče leto zdravo, uspešno, veselo, pohodnikom pa veliko varno osvojenih pohodniških ciljev.



V novo sezono kot podprvaki

Maja Obid

Z državnim prvenstvom v mešanih štafetah se je 12. novembra v Komendi končala letošnja orientacijska liga. Skupno smo v različnih starostnih kategorijah in različnih disciplinah orientacije, od orientacijskega teka, kolesarske orientacije, orientacijskega sprints do precizne orientacije, pridobili kar 56 medalj.

Letos nam žal ni uspelo osvojiti naziva državnega prvaka, smo pa pristali na odličnem drugem mestu. Predsednik OK Azimut Peter Tušar je ob koncu sezone zadovoljen: »V pravkar končani orientacijski sezoni se je tekem udeleževalo 80 naših članov. Veseli nas, da je sestava naših tekmovalcev zelo raznolika, od otrok, starih 6 let, mladincev, članov do veteranov, starih preko 65 let. Žal se nam je letos lovorka za skupni seštevek za las izmuznila, za kar moramo čestitati OK Komenda. To dejstvo pa naj nam bo motivacija za vse zimske treninge, da bomo v prihajajoči sezoni še boljši in bomo spet napadali lovoriko za skupni seštevek.«

Naše misli so že usmerjene v novo sezono, ki se je že začela in v kateri načrtujemo veliko tekmovalnih in organizacijskih izzivov. 10. decembra smo v sodelovanju z Mladinskim centrom Nova Gorica v Novi Gorici organizirali sprint orientacijsko tekmo za družine in začetnike. Orientacijski tek je eden redkih športov, s katerim se lahko ukvarja cela družina, saj združuje kategorije od najmlajših do najstarejših veteranov. Vsak lahko glede na starost in spol tekmuje v svoji kategoriji. Posebej privlačno bo tudi štiridnevno

Cerkno Cup tekmovanje, ki ga načrtujemo od 1. do 4. avgusta 2024. Dogodek, ki vedno privabi tudi številne orientaciste iz drugih držav, letos poteka že 23. po vrsti. Na več lokacijah (Idrija, Črni vrh nad Idrijo, Vojsko, Črni vrh nad Cerknim) se bodo izvedle tekme po različnih terenih.

V načrtu imamo organizacijo več orientacijskih tekem, med njimi tudi več državnih. Prav tako bomo tudi v prihodnje skrbeli za naš podmladek in izvedli promocijske predstavitve tega športa na različnih osnovnih šolah, izvajali treninge in priljubljene orientacijske taborne.

Verjamemo, da je v teh časih pomembno vlagati trud in delo v spodbujanje mladih in malo manj mladih v ukvarjanje s tem zanimivim športom iz več razlogov: razvijanje različnih spretnosti, zdrave tekmovalnosti, spodbujanje zdravega načina življenja, sproščanje, preventiva stresa, druženje ... Kot pripoveduje ena od rekreativnih orientacistk: »V tistem trenutku, ko iščem naslednjo točko, ni nič več važno, izklopim vse in se osredotočim samo na opazovanje okolice in primerjanje svojega položaja na karti. Takrat izpuhtijo vse skrbi, dvomi in strahovi. In ko prideš na cilj, ko najdeš vse točke, si nekoliko



Foto: arhiv OK Azimut



Foto: arhiv OK Azimut

Po uspešni sezoni se orientacisti OK Azimut že spogledujejo z novimi izzivi.

utrujen, a pokaš od zadovoljstva ... Ker ti je uspelo, ker si premagal samega sebe in četudi na koncu nisi ravno na zmagovalnih stopničkih, si zmagal.« 🌟

Skavti v dneh okrog božiča delijo luč miru

Skavti smo oktobra začeli novo skavtsko leto, ki je letos vsekakor pestro in polno aktivnosti. Še isti mesec smo se udeležili orientacijskega tekmovanja Jakec v Logatcu, kjer se je ena ekipa preizkusila v dnevnem, druga pa v nočnem izzivu. Obe skupini sta izziv uspešno opravili, nočna ekipa pa se je uvrstila na 10. mesto.

Novembra sta obe starostni skupini – četa in klan – imeli jesenovanje. Četa se je na Vrh Sv. Treh Kraljev podala skupaj s skavti iz Dornberka, klan pa se je na Ledinah družil s skavti iz stega Ljubljana 1.

Da naša obzorja ostanejo čim širša, se udeležujemo tudi dogodkov izven meja Slovenije – tako so se 25. novembra naši popotniki in popotnice udeležili Srečanja mladih goriške in koprške škofije v italijanski Gorici.

Že tradicionalno smo tudi letos pred prvo adventno nedeljo za javnost organizirali delavnico izdelovanja adventnih venčkov ter venčke izdelali tudi za tiste, ki jih ne morejo sami.

V decembru smo ponovno dejavni v dobrodelni akciji Luč miru iz Betlehema.

Akcija se je začela že leta 1986 (v Sloveniji 1991) in danes povezuje številne organizacije v poslanstvu širjenja miru in topline. Geslo letošnje akcije se glasi Premostimo in razsvetlimo!, in nas poziva k premostitvi vrzeli v naših odnosih in razsvetljevanju prihodnosti.

Luč miru iz Betlehema smo medse sprejeli v soboto, 16. decembra, in jo v soboto in nedeljo delili pri vseh svetih mašah, v dneh do božiča pa jo delimo še v različnih ustanovah in se trudimo, da doseže tudi najbolj osamljene posameznike. Zbrani prostovoljni prispevki bodo namenjeni za organizacijo zimskih taborov za otroke in mlade, ki so bili najbolj prizadeti v letošnjih ujmah. Hvala za vsak vaš dar.

Skavti še naprej ostajamo – kot pove tudi naš pozdrav – vedno pripravljeni! (Neža Mavri) 🌟



Delavnica izdelovanja adventnih venčkov

Foto: arhiv Cerkljanskih skavtov

PREMOSTIMO IN RAZSVETLIMO

Pošljite SMS sporočilo s ključno besedo **LUC5** ali **LUC10** na **1919** in prispevali boste 5 ali 10 EUR v dobrodelne namene.

Prispevajo lahko uporabniki mobilnih storitev Telekom Slovenije, Telemach, A1 in T-2. Splošne pogoje SMS donacij najdete na imb.skavti.net.

Več o dobrodelni akciji in namenu na imb.skavti.net

Skavti



V DPM Cerčno pester zaključek leta

V zadnjem delu leta smo v Društvu prijateljev mladine Cerčno nekoliko spremenili načrte, ker nam finance niso kazale tako dobro, kot smo načrtovali. Otrokom smo namesto obiska kakšne predstave v gledališču ali kinu v decembru pripravili delavnico lego robotike, po kateri je bilo v preteklosti veliko povpraševanja. V mesecu oktobru pa nas je pot peljala v Šebrelje. Pridružili so se nam tudi učenci podružnične šole z učiteljico Heleno Prezelj. Spoznavali smo Divje babe s Petrom Čmilogarjem, se peljali z gasilskimi vozili (hvala, gasilci), občudovali damjake na posestvu Draga Polaka, ki nam je pripravil tudi malico. Konec decembra pa je, tako kot vedno, sledilo medgeneracijsko druženje – koncert za babice in dedke ter vse mlade po srcu, ki smo ga pripravili z Glasbeno šolo Cerčno in OŠ Cerčno. To je bilo naše letošnje voščilo starejšim občanom Cerkljanske. Zahvalila bi se tudi vsem našim prostovoljkam. Milojki, Maji, Saši, Juliji in Tei in vsem, ki so nam pomagali pri izvedbi naših programov. Konec leta pa še nekaj statistike. Naših

delavnic in izletov se je udeležilo več kot 240 otrok, opravili smo več kot 200 prostovoljnih ur dela, pripravili 7 delavnic in 2 izleta ter koncert, na katerem je sodelovalo tudi več kot 40 otrok. Ker so zadovoljni otroci in starši, smo zadovoljni tudi mi! (Alenka Lahajnar, DPM Cerčno) 🌱



Foto: arhiv DPM Cerčno



Foto: arhiv DPM Cerčno



Foto: arhiv DPM Cerčno

Za naš program DPM Cerčno lahko prispevate na račun, odprt pri NKBM: SI56 0400 0027 6374 475, namen: Donacija za program DPMC, sklic: SI99; ali skenirate QR kodo.



Odprtje obnovljenega visečega mostu na Reki

Po petih letih prizadevanj je luč sveta ugledal obnovljeni viseči most na Kurnku v vasi Reka, kjer je tudi kopališče. Projekt je v celoti financirala Občina Cerčno.

Za obnovo mostu so bila opravljena naslednja dela: zaščita in vgradnja hrastovih desk in hrastovih tramov na obeh straneh pod jeklenicami, čiščenje in zaščita vseh jeklenic, menjava okovov, ki držijo deske, da se ne premikajo, in čiščenje drevja na obeh straneh vhodov. V novem letu se bo za dodatno varnost z zaščitnimi ograjami zaščitilo še obe strani na vhodu. Obnovo mostu je prevzelo podjetje Hybrid, Matej Kolenc, s. p., vaščani vasi Reka in uporabniki mostu pa smo pri tem pomagali zaščititi in vgraditi deske. Ob tej priložnosti se zato zahvaljujem vsem krajanom, ki so na kakršen koli način pomagali pri obnovi. Uradno odprtje mostu smo pripravili 9. decembra, trak ob odprtju sta ob prisotnosti krajanov prerezala podžupan Cerknega David Bašelj in najstarejši prisoten občan Slavko Mavrič, most pa so osvetlile lučke, ki ga bodo krasile še ves december. Druženje smo zaključili s pogostitvijo in načrtovanjem podvigov za prihodnje leto. Most je pomemben z več vidikov – z mostu namreč drzni skakalci skačejo v Idrijco,



Foto: arhiv TD Reka

pohodnikom in kolesarjem omogoča varen prehod na drugo stran reke, je pa tudi izjemna kulisa za fotografiranje. (Dušan Šturm) 🌱

V Cerkljanskem muzeju do konca leta na ogled razstava Monokrom

V Cerkljanskem muzeju so v začetku novembra odprli razstavo Monokrom, na kateri se predstavljajo člani Foto kluba Cerčno Bojan Tavčar, Jana Štremfelj, Karmen Prezelj, Lara Prezelj, Lin Čadež, Maja Močnik, Marko Čadež, Silva Obid in Vinko Peternejl.

Kmalu po začetku vsakega leta se v fotoklubu sprašujejo, kakšna bo tema skupne razstave. Običajno člani izberejo razmeroma široko temo. »Letos smo si drznili stopiti rahlo iz cone udobja in se omejili z monokromatsko barvno paletto. Čeprav je večina naših fotografij črno-belih, se tu in tam pojavijo tudi takšne v spektru modre ali rjave barve. V hitro minevajočem letu nismo našli časa za skupna popotovanja, a kljub temu smo vsak posebej raziskovali različne koticke sveta s fotoaparatom v roki. Skozi objektiv smo ujeli raznolike motive tako v domačih krajih kot v tujih mestih, pri čemer smo največ pozornosti posvetili ljudem, naravi in



Foto: Vinko Peternejl



Foto: Karmen Prezelj

arhitekturi,« so zapisali ob bok razstavi, ki je na ogled do 31. decembra. 🌱



Zasij kot zvezda – astrološki kažipot za starše in otroke

Od letos dalje je slovenski knjižni prostor bogatejši za unikatno novost – slikanico *Zasij kot zvezda*, katere avtorica je Nives Jurman. Gre za nov pristop, vpogled k razumevanju otroškega (pa tudi odraslega) izražanja, ki je povezan s horoskopskim znamenjem, v katerem je posameznik rojen. Avtorica knjige, ki je sicer odraščala v Cerknem, je ustanoviteljica in direktorica zasebnega vrtca Metulj v Ljubljani in strastna raziskovalka astrologije, ki jo danes uspešno aplicira tudi na vzgojo, predvsem pa na lažje razumevanje različnih otroških lastnosti, potencialov, čustvenih vzgibov, talentov.

Knjiga *Zasij kot zvezda* je opremljena z izraznimi ilustracijami Monike Klobčar in predstavlja 12 različnih karakterjev – horoskopskih znamenj, ki se razlikujejo po osnovni energiji glede na datum rojstva. Dotakne se osnovnih lastnosti posameznega znamenja in z njim povezanih čustev, oriše najbolj izrazne interese, talente in področje šolanja ter opomni na vzgojne



Nives Jurman, avtorica knjige *Zasij kot zvezda*

izzive, s katerimi se soočajo starši in vzgojitelji. Slikanico je Nives Jurman ustvarila za vse, ki se na različnih nivojih soočajo z vzgojo otrok, z željo, da bo vsakomur v pomoč pri izzivih in razumevanju malih bub, ki razpirajo krila in se spreminjajo v metulje. Otrok potrebuje prostor za izražanje in s pomočjo te knjige avtorica verjame, da lahko otroku ta prostor odpremo in ga podpremo pri njegovem izražanju, raziskovanju, odraščanju.

»Ne pričakujem, da vam bo slikanica dala odgovore, kako vzgajati otroka, da bo pripravljen na naloge, ki so pred njim. Sem pa skromno prepričana, da vam bodo dala namig, kako razumeti otroka in mu olajšati otroštvo ter v njem vzbuditi in razviti sposobnosti, ki so mu dane.« je ob izidu knjige, ki je lahko tudi lepo novoletno darilo, povedala Nives Jurman. Slikanica *Zasij kot zvezda* je pospremljena v svet s preprostim sporočilom – vsak otrok si zasluži, da zasije! 🌟



DRUŠTVO GODBENIKOV CERKNO

PO DOMAČE

DIRIGENT: UROŠ MENEGATTI

GOSTJE VEČERA: JERNEJ ŠTREMFLJ (HARMONIKA),
KATARINA MENEGATTI (VOKAL), KRISTINA BRENCIČ (VOKAL)

**OSNOVNA ŠOLA GORENJA VAS,
23. DECEMBER 2023, OB 19. URI**

**OSNOVNA ŠOLA CERKNO,
25. IN 26. DECEMBER 2023, OB 19. URI**

VSTOPNINA 10 EUR (od 15. leta dalje)

Želimo vam blagoslovljen božič, naj vas spremljata mir in ljubezen ter razveseljujejo malenkosti, ki bogatijo življenje. V novem letu obilo zdravja in sreče.

Vsem našim zvestim strankam, sodelavcem, članom in kooperantom se zahvaljujemo za zaupanje.

Kolektiv KGZ Idrija

PRAVLJIČNA DEŽELA

28. DECEMBER

Trg pred fontano in Gabrijelov vrt

- 16.00 ANIMACIJA ZA OTROKE:** Lov za presenečenjem Dedka Mraza
- 17.00 Predstava SNEŽNA ČAROVNIJA** in prihod DEDKA MRAZA
- 18.00 Fotografiranje z DEDKOM MRAZOM** in VOŽNJA S KOČIJO
- 19.00 ZABAVA Z DEJAN DOGAJA BAND**